



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. - S.

«El espíritu de los que forjaron la victoria, una vez más, y siempre, he de repetir, es el único que puede y debe dirigir los destinos de España; el único que los dirigirá.»

MUÑOZ GRANDE

Núm. 1.088. León, Martes 13 de Febrero, de 1940

El Palacio de Carlos V residencia imperial

Por Melchor Fernández Almagro

Exclusivo para PROA.

Sobre los muros de la letra de molde que van constituyendo la fortaleza del "Boletín Oficial del Estado"—norma y señal de nuestro régimen—se acaba de proyectar la sombra de Carlos V. Le ha servido de conjuro el decreto por el cual queda aprobado el proyecto de obras para adaptar el palacio que hizo construir el César en Granada, a Museo de Arte árabe y Residencia Imperial.

No sólo de realidades viven los pueblos, sino también de símbolos, que a su manera, son asimismo realidad. El palacio de Carlos V, por encima de sus labradas piedras monumentales—tangibles y categorizadas—es un símbolo de inmediata percepción por los sentidos, puesto que allí, en el imponente patio circular o en los próceres y desnudos salones, se ve, se oye, se toca, se aspira el poderoso perfume del Imperio hispánico. Y para que la histórica y poética verdad de aquellas severas estancias sea mayor, junto a ellas se cobijan las del inmediato Alcazar árabe, más graciosas y amenas, porque el Oriente las anima con mirros y surtidores. Una simple puercilla basta a facilitar el paso—un solo paso—del mundo musulmán, al cristiano. Ambos los señoreó España.

La grandeza de la España recibida por Carlos V, para que éste la hiciese aún crecer más en fama y poder, necesitaba un estilo que ya no fuese el ojival ni el plateresco, vinculados a glorias de la víspera y de la ardevíspera. A nuevos fastos, otras formas expresivas. Y fué feliz suceso que el Emperador encontrase el cabal intérprete de sus anhelos en la traza y materiales del palacio que apetece, porque lo halló en el arquitecto y pintor Pedro Machuca, que trajo a España, desde Italia, la majestad del Renacimiento. Otro estilo, por noble y bello que fuese, repetiría emociones que ya habían enriquecido el ánimo del pueblo español. Preciaba renovarias y superarias, puesto que la inmensa Patria había llegado a su plenitud. El estilo que había menester al Emperador era justamente el que, recogiendo perennes lecciones del mundo antiguo, fuese capaz de crear la nueva claridad de sus tiempos resueltos en unidad, equilibrio y cesárea magnitud.

Siendo granadino quien esto escribe, no es extraño que muchos de sus recuerdos tengan por fondo el bosque de la Alhambra. En él—vitrina verde y rumorosa—, se guardan los últimos vestigios del arte nazarita y la fábrica truncada de Carlos V. En otros lugares de la misma insigne ciudad, los Reyes Católicos de alabastro, sobre su propio enterramiento, y los yugos y flechas en piedras solemnes por cuatro siglos, nos transmiten, directamente, conceptos y sentimientos de España que fué y que volverá a ser. Pero la enseñanza se hace más viva y exacta aun, en el Palacio de Carlos V, sobremanera expresivo por su geométrica regularidad, por su majestuoso porte, por el sereno júbilo de su decoración; guirnalda de flores, ramos de frutas, cintas caprichosas, ángeles y famas. Los emblemas del Emperador dan ornato a los muros, y muchos hemos aprendido el orgullo de nuestra condición nacional, al ver en los bajo relieves del Palacio, escenas de guerra y victoria, e el globo terráqueo bajo la Corona del Imperio carolino. Y cómo todo hubo de quedar incompleto, porque sobrevino la rebeldía de los moriscos; porque el Estado de la España decadente de luego, se desprecupó por entero de una obra de tanta significación, el Palacio de Carlos V llegó a enriquecer la clásica emoción que le es peculiar, con la emoción de lo inacabado...

EL MINISTRO DE MARINA IMPONE AL GENERAL VARELA LA GRAN CRUZ DEL MERITO NAVAL

Cádiz, 12.—Ayer, a última hora, llegó a Cádiz, en automóvil procedente de Madrid, el Ministro del Ejército, general Varela, que pasó la noche al lado de sus familiares.

Hoy por la mañana se trasladó a San Fernando para asistir a las solemnidades que allí se celebran.

A las diez y media llegó a San Fernando en automóvil desde Sevilla, donde había abandonado el día que le condujo desde Madrid al Ministerio de Marina, con acompañamiento del jefe de la Segunda Región Militar, general Dávila, de su Estado Mayor y secretaria Capitana General de Departamentos, donde fué recibido y cumplimentado por el almirante jefe del departamento, señor Gómez y de honores un oficial. Le rindió honores una compañía de Infantería de Marina con bandera y música. Después de revisar a las tropas pasó al despacho del almirante y aguardó la llegada del general Varela.

COMUNICADO OFICIAL

ALEMANIA

Berlín, 11.—El comunicado del alto mando alemán dice: "En el frente del oeste la jornada ha sido de calma. La aviación alemana, a pesar del mal tiempo, ha conseguido sobre Inglaterra, hundiendo a un patrullero británico. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases. Según se anunció ya en un comunicado extraordinario, un submarino alemán, al volver de una misión a gran distancia, ha comunicado haber hundido 18.000 toneladas, de las cuales gran parte pertenecían a barcos convoyados".—EFE.

Berlín, 12.—Parte de guerra del alto mando del ejército: "Sin novedades de importancia que señalar".—EFE.

COMUNICADO OFICIAL

FRANCES

París, 11.—Comunicado oficial de guerra de esta mañana: "Nada importante que señalar".—EFE.

París, 11.—Comunicado oficial de la tarde de hoy: "Actividad local de las patrullas y de la artillería".—EFE.

París, 12.—Parte de guerra correspondiente al día 12 por la mañana: "Ha sido rechazado un ataque del enemigo contra una de nuestras posiciones. Ligera actividad de la artillería".—EFE.

El heroico Ejército finlandés sigue causando gran quebranto a los rojos

Ayer perdieron los rusos 72 tanques y cuantioso material

Helsinki, 11.—Comunicado de guerra finlandés: "En el istmo de Carelia el enemigo ha continuado sus ataques. Los asaltos más violentos se produjeron al oeste y al este de Summa y en el río Taipale. Todos los ataques soviéticos fueron rechazados. La actividad de la artillería fué de gran intensidad. Cinco carros de asalto enemigos han sido destruidos. Al noroeste del lago Ladoga, en el archipiélago de Pitkaranta, una columna enemiga, formada por setenta soldados de caballería fué aniquilada. En el frente de tierra, la artillería enemiga actuó activamente, pero no hubo ningún ataque de la infantería soviética. En Aittokki, las tropas finlandesas rechazaron los ataques de un pequeño destacamento enemigo, que regresó a sus posiciones de salida. En el aire, durante la jornada del 10 de febrero, las fuerzas aéreas finlandesas realizaron vuelos de reconocimiento y defensa y bombardearon concentraciones enemigas. La actividad de la aviación soviética se limitó a algunas operaciones en el frente. La ciudad de Viborg ha sido bombardeada, y varios habitantes civiles resultaron muertos. Según informes controlados, el enemigo perdió ayer dos aviones".—EFE.

Helsinki, 12.—Comunicado finlandés correspondiente al día 12: "Ejército de Tierra: En el istmo de Carelia el enemigo ha continuado sus ataques con la misma violencia que en días anteriores. La presión fué más fuerte en el sector de Summa, donde varias divisiones soviéticas fueron lanzadas contra nuestras posiciones después de intensa preparación artillera y protegidos por numerosos tanques y aviones. Al mismo tiempo el enemigo atacaba en dirección a Mielajervi, apoyado por 150 carros. En el momento de redactar este parte, los combates continúan con gran dureza y los rusos sufren grandes pérdidas. En Taipale, el enemigo efectuó fuertes ataques después de intensa preparación artillera, que duró cuatro horas. Los rusos fueron empujados camote rechazados e intentaron volver las posiciones finlandesas, atacando por los flancos, pero fueron dispersados por la artillería de co-

Los producirá una fábrica que va a instalarse cerca de MADRID

Dentro de ocho meses se logrará la autarquía en esta materia

Madrid.—Dentro de ocho meses habrá logrado España la autarquía en materia de carburantes, con la terminación de las obras de la fábrica del carburante nacional, la cual producirá tres millones de litros diarios. El consumo de España es de un millón por día.

Al lado de la fábrica se construirá un colonia de casas baratas para los obreros.

El carburante nacional apareció hace algunos años. Un oficial de Artillería austriaco hacía experimentos químicos en un laboratorio, cuando por una imprudencia de un subordinado se le inflamó la mezcla por el contacto con el fuego de un cigarrillo. Extrañó el hecho al oficial, por tener la mezcla gran cantidad de agua. En los primeros experimentos, entraba en la mezcla un cincuenta por ciento de agua, y se efectuaron en Madrid en una fábrica que se le permitió montar en Villaverde. Los resultados fueron satisfactorios, experimentándose en los camiones de pescado que recorren el trayecto desde el Norte de España a Madrid, los cuales funcionaron durante seis meses con aquel carburante. Pero el Estado durante, con su secuela de intereses creados, intervino.

Durante la República, una compañía de guardias de Asalto se presentó en la fábrica para cerrarla, ya que al inventor se le acusaba de fabricar bombas.

Ahora, acabada la guerra, renovadas las patentes y perfeccionado el descubrimiento, es una realidad la fábrica de carburante nacional "Firek y Compañía".

En la fabricación del carburante sintético se emplean materias sencillas que abundan en España. Se compone de un 70 por 100 de agua destilada, un 20 de jugos y fermentos de plantas y un cinco de otros elementos, cuya divulgación se reserva, naturalmente. Es superior a los petróleos naturales y tiene once mil quinientas calorías como mínimo. Aumentando las calorías, se logra un carburante especial para aviación. La densidad varía de 0,650 hasta 0,750. Por su contenido de grasas beneficia la lubricación del motor; aunque entra agua en proporción elevada, no deja residuos ni engrasa las bujías, dejando limpios los electrodos; facilita el arranque en frío y una mayor aceleración de los motores de explosión; subiendo las cuestas, se aprecia en los automóviles una mayor facilidad y regularidad en el motor.

La fórmula de obtención del carburante está legalmente depositada, para que en caso de accidente del inventor quede garantizada la producción.

Actualmente se realiza la tasación de los terrenos en los términos de Coslada y San Fernando, cuya expropiación ha sido ya decretada. En el plazo de cinco meses se terminará la fábrica, pues una orden ministerial ha declarado urgente las obras y se espera que no pase de noventa días el plazo entre la colocación de la primera piedra y la terminación de los edificios.

La colonia de viviendas para trescientos obreros se construirá junto a la fábrica y cada una tendrá cuarto de baño y todos los adelantos. Mediante el pago de cincuenta pesetas mensuales, la familia entrará en posesión del inmueble.

La fábrica producirá, como hemos dicho, un mínimo de tres millones de litros diarios, habiendo, por lo tanto, una perspectiva de exportación con incalculable beneficio para nuestra Economía. Habrá un pabellón destinado a destilería, depósitos subterráneos, surtidores y muelles con estación del ferrocarril a catorce kilómetros de Madrid, lejos del litoral de exposición mínima de agresión en caso de beligerancia.

La producción de la fábrica la determinará el Estado y se pondrá a disposición de la "Campsa", la cual comprará la cantidad que interese al Estado a precio igual que en el mercado internacional obtengan productos similares.

El inventor del carburante, Alberto Elder von Firek, austriaco de nacimiento, es español de corazón y sufrió el martirio y persecución de las checas y cárceles del Madrid rojo. Cuenta 50 años y llegó a España en marzo de 1931. El 10 de agosto de 1936 se le detuvo en Madrid, acusándole de auxilio a la rebelión, no saliendo de la prisión hasta el 10 de marzo de 1939, en que aprovechando la revuelta comunista consiguió escapar de la cárcel de Duque de Sexto. Durante su paso por las cárceles madrileñas hizo ostentación continua de sus sentimientos nacionalistas. Los rojos intentaron convencerle para que colaborase con ellos en las industrias de guerra, pero no lograron sus propósitos.

Planes de invasión de Suecia por Rusia

Estocolmo, 12.—Unos trescientos policías se han dedicado esta mañana a efectuar registros en los locales del partido comunista de Estocolmo, especialmente en los del periódico "Nydag", cuyo director, Gustavo Johanson, ha sido puesto a disposición de la Policía.

Han sido detenidas también varias personas, entre las cuales se encuentran algunos extranjeros.

Registros semejantes se han efectuado en Goteburgo y Malmoe. Los locales del periódico comunista "Norkens Flamma", de Lulea, han sido irrumpidos por los agentes de Seguridad, para sorprender los manejos de esta organización. Han sido detenidos algunos altos jefes del partido.—EFE.

Londres, 12.—Según el "Sunday Chronicle", durante los registros que se han efectuado en los Centros comunistas suecos, la Policía ha descubierto varios planes de invasión rusa en Suecia.

El periódico añade que en Lysekil, especialmente, las autoridades encontraron una "lista negra" con los nombres de las personalidades suecas que serían fusiladas en caso de revolución roja.

A la cabeza de dicha lista figuran los Reyes y los ministros.—EFE.

LLEGA a Egipto el cuerpo expedicionario australiano y neozelandés

Londres, 12.—El ministro de la guerra inglés comunica que las fuerzas imperiales australianas y el cuerpo expedicionario neozelandés han comenzado a llegar a Oriente, donde se dirigirán a la zona señalada por el mando.—EFE.

LLEGAN A EGIPTO

Suez, 12.—El ministro inglés de Dominios, Eden, llegó ayer a El Cairo y marchó seguidamente a Suez, donde asistió a la llegada de las fuerzas transportes para entregar al jefe de las fuerzas el mensaje de bienvenida de Jorge VI.

Se conocen ahora algunos detalles del embarque de las fuerzas expedicionarias australianas y neozelandesas. Aunque la salida de las tropas se efectuó en secreto, una gran multitud presenció la salida de "Moibourne" de la primera bar

de convoy compuesto de grandes trasatlánticos escoltados por fuerzas navales británicas. Los buques que llevaban a los neozelandeses se unieron a los que transportaban a los australianos para formar uno de los mayores convoyes marítimos de tropas que se han visto en los tiempos modernos. Varias escuadrillas de las fuerzas aéreas australianas siguieron el convoy durante considerable distancia.—EFE.

LA SITUACION DE LA INDIA PREOCUPA GRANDEMENTE A GRAN BRETAÑA

Delhi, 12.—La situación de la India, causa serias preocupaciones a las autoridades británicas. El ministro de la Guerra inglés manifestó que varios batallones saldrán en los próximos días para ultramar.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL

SOVIETICO

Moscú, 12.—Parte de guerra del ejército rojo: "En el día de ayer, solamente hubo acciones de reconocimiento y fuego de artillería local. Continúan las pequeñas escaramuzas de las fuerzas de infantería, en el norte del lago Ladogan. En el istmo de Carelia el enemigo atacó, previa preparación artillera, siendo rechazado y ocupando las vanguardias soviéticas varias fortificaciones, algunas provistas de artillería. La aviación soviética efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo".—EFE.

LA CIUDAD DE VIBORG BOMBARDEADA

Helsinki, 12.—Los aviones soviéticos lanzaron ayer numerosas bombas sobre Viborg, que se vio privada de electricidad durante dos horas. Varios proyectiles fueron disparados sobre la misma ciudad por las baterías de grueso calibre soviéticas.—EFE.

VOLUNTARIOS PARA FINLANDIA

Londres, 12.—Un grupo de voluntarios británicos para Finlandia saldrá en fecha breve de Inglaterra, según ha anunciado hoy el portavoz de la gaceta finlandesa en Londres. Añadió que no todos estos voluntarios son de nacionalidad inglesa, puesto que entre ellos figuran muchos canadienses y americanos descendientes de Finlandia.—EFE.

INTERESANTE ARTICULO DE "IL POPOLO D'ITALIA"

Milán, 12.—"Il Popolo d'Italia", comenta los rumores según los cuales el gobierno finlandés no se muestra contrario a iniciar nuevas negociaciones con Rusia y observa que Inglaterra hace todo lo posible para impedir el arreglo del conflicto ruso-finlandés y so. pla sobre el fuego para empujar a Rusia a una actitud más belicosa.—EFE.

VOLUNTARIOS HUNGAROS

París, 12.—150 húngaros enrolados en el ejército finlandés han salido de Francia con dirección a Escandinavia, siendo portadores de sus respectivos equipos.—EFE.

Información Local

NOS DICE EL PRESIDENTE DE LA DIUTACION

EL NUEVO MANICOMIO SERA CAPAZ PARA 800 PLAZAS

El camarada Raimundo Rodríguez del Valle, Presidente de la Excmo. Diputación Provincial nos recibió ayer en su despacho del Palacio de los Guzmanes y nos manifestó que la Diputación está guiada de los mejores deseos a fin de que pronto sea una realidad la construcción del Manicomio Provincial que tanta falta hace en nuestra capital.

Nos comunicó nuestro camarada que el que tienen en proyecto será capaz para albergar ochocientos dementes.

El que sea una necesidad su construcción nos lo viene a probar entre otros datos el que el desembolso que hace la Diputación anualmente por este concepto se eleva a más de medio millón de pesetas.

También nos comunicó el Presidente de la Diputación que está dispuesta a dar toda clase de facilidades al Ayuntamiento para la creación de la nueva Banda Municipal que pronto será un hecho y que cree la Gestora Provincial debe ser de carácter municipal y no provincial, por lo tanto todos los instrumentos que posea la Diputación de la Banda de Música serán puestos a disposición del Excmo. Ayuntamiento.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Santa Marina tuvo lugar el bautizo de un niño ya de dos años de edad hijo de un obrero desaparecido de esta capital.

El niño fué apadrinado por el joven de Oviedo Eloy Arias y la simpática señorita Dolores Cigales, que cooperaron así a tan evangélica obra.

Al niño se le puso el nombre de Angel Eloy.

Cuantas personas conozcan algún caso parecido de niños sin bautizar debieran avisar a los párrocos, a fin de que se proceda a cristianar a esas pobres criaturas.

HACIA LA PRIMAVERA

El domingo hizo un día bastante suave y templado, aunque sin sol.

El estado del piso, por las recientes y copiosas lluvias, no fué obstáculo para que muchas personas se marchasen a pasear por las afueras, a pesar de que no lucía el sol.

Ayer continuó la tibieza del ambiente, aunque a ratos se dejaba sentir el soplo frío de las sierras del Norte y, aunque también sin sol, hubo gente desocupada paseando en este ambiente menos rígido que ya nos anuncia que vamos hacia la primavera...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy martes, 13 de febrero de 1940:

CINE MARI

A las siete treinta y a las diez treinta:

ESTRENO.
CARNADA DE TIBURON
Emocionante producción interpretada por el coloso GEORGE BANCROFF.

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

Exito enorme de la bellísima y eminente estrella GRACE MOORE, en

LA PRINCESA ENCANTADORA

Graciosísima película, con Grace Moore y Franchot Tone.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez treinta:
Definitivamente hoy últimas proyecciones del gran film nacional

EL REY QUE RABIO
Exito local
Película APTA PARA MENORES.

MULTAS impuestas por la Alcaldía

Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas: De 25 pesetas a Manuel Flórez, domiciliado en Alvaro López Núñez, número 29, por taponar con sacos una alcantarilla frente al Hospital Provincial.

De 20 pesetas a Francisco Marcos Mayo, que vive en la Corredera, número 36, por tener tres reses vacunas y un caballo, pastando en el parque municipal.

De 10 pesetas a Francisco de Blas, domiciliado en Generalísimo Franco, número 13, por circular en la bicicleta de su propiedad a velocidad excesiva.

DEFINITIVAMENTE HOY

TEATRO PRINCIPAL

ULTIMO DIA

EL REY QUE RABIO

Exito loco.

Película APTA PARA MENORES.

Parte de nieve

Parte de nieve correspondiente a la región de Campoo (Santander), facilitado por la Federación Montañesa.

Viento sur, oeste. Temperatura 8 grados sobre 0. Nieve húmeda, mancha hasta 1.500 metros. Desde esta altura cubierto de nieve. Continúa el deshielo. Coches suben hasta Soto. Cercado el Puerto de Palameta que empieza en este pueblo.

AVISO a lo zapateros y guarnicioneros

Ante el inusitado número de altas de nuevos industriales que en esta Comisión Provincial del Curtido se vienen recibiendo, se pone en conocimiento de los usuarios, zapateros y guarnicioneros, que en lo sucesivo solamente se facilitarán materiales a los que estén establecidos con taller independiente y ejercieran la profesión antes del 18 de Julio de 1936.

El que falseando este acuerdo solicite y consiga algún vale de distribución, será sancionado por la autoridad que correspondiera, a la que se pasará el tanto de culpa tan pronto se tenga conocimiento de la infracción.

A partir del 15 de Marzo próximo, todo zapatero o guarnicionero que denuncie una infracción de este orden que resulte cierta, tendrá derecho a un vale de adquisición por una hoja, como premio a su ayuda.

AYUNTAMIENTO

ANUNCIO OFICIAL

Se pone en conocimiento del público, y particularmente de los interesados, que se sacan a subasta la adjudicación de los pastos existentes en las márgenes del río Bernesga, repobladas por la Confederación Hidrográfica del Duero, en la parte comprendida, por la derecha, desde frente a los Depósitos del Ferrocarril del Norte, hasta el término de Trobojo del Cerecedo, y por la izquierda desde la Venatoria hasta Puente Castro, solo y exclusivamente para pastos de ganado lanar, por el precio tipo de CUATROCIENTAS CINCUENTA PESETAS, por el periodo de un año, debiendo presentarse los pliegos debidamente reintegrados y sobre cerrado, el próximo lunes día 19 del actual, a las once de la mañana, en que se procederá a su apertura por la Alcaldía o Concejal en quien delegue, debiendo especificarse en el pliego el número de cabezas que han de pastear, marca que lleva el ganado y vecindad del solicitante, y consignar en la Depositaria Municipal la cantidad de CIEN PESETAS en calidad de fianza, para responder de los daños que se puedan ocasionar en los terrenos que se hallan repoblados, objeto de la subasta.

León, 12 de febrero de 1940. El Alcalde FERNANDO G. REGUERAL.

Despedida del señor Falcó

Con motivo de su marcha para Madrid, a donde ha sido recientemente destinado, nos dirige una atenta despedida el que hasta ahora fué dignísimo jefe de esta Administración Principal de Correos de León, don Fausto H. Falcó Plou.

Desamos al Sr. Falcó muchas prosperidades en su nuevo destino, a la vez que lamentamos la ausencia del respetable jefe que se hizo querer de cuantos le tratamos.

Objetos perdidos

En la Inspección Municipal de Vigilancia, se encuentra depositado a disposición de quien acredite ser su dueño un rosario encastrado en la Plaza de las Concepciones por Teodora Gallego María, domiciliada en el número 6 de la Corredera.

13.227 kilos de carne se han sacrificado en el Matadero

SERAN PUESTOS HOY a la VENTA

En el día de ayer se han sacrificado en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Dos vacas con un total de 786 kilos.

Cuatro bueyes, con un total de 2.824 kilos.

Cinco toros, con un total de 4.013 kilos.

Doce terneras de pasto, con un total de 4.898 kilos.

Ocho terneras de leche, con un total de 616 kilos.

Total, 13.227 kilos.

Toda esta carne será puesta hoy a la venta en nuestra capital. Hemos de advertir que si el número de kilos de carne no llega a la puesta en venta el domingo, es porque ha sobrado dicho día bastante cantidad.

Registro Civil

NACIMIENTOS.— Antonio Magallanes Ramos, hijo de Agustín y Felicitas, domiciliados en las Ventas de Nava, Calle A.

Raúl López Martínez, hijo de Alvaro y Florencia, domiciliados en La Maderada, número 5.

María del Carmen Rodríguez Sabugo, hija de Celestino y de Carmen, domiciliado en Alvaro López Núñez, letra V.

Dr. Francisco Uceda

Losada
PARTOS y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramiro Balbuena, 11, 2.ª izqda.

Gobierno Militar de León

Sirvase pasar por la Secretaría de este Gobierno Militar, el Sargento de Infantería don Francisco Velado Paza, para darle cuenta de un asunto que le interesa.

CARNADA DE TIBURON

Un film de intensa emoción. Por el coloso

GEORGE BANCROFF

HOY estreno en

CINE MARI

De Sociedad

Por doña Paula de Paz Gago, viuda de don Andrés Guerra Castrillo, y para su hijo, don Moisés Guerra de Paz, (Jefe del Economato del Hotel Nacional de Madrid) ha sido pedida la mano de la bellísima señorita doña Goya Calderón, hija del conocido industrial de esta plaza, don Pedro Caldeirón.

La boda se celebrará en la segunda quincena de Marzo. Enherabuena.

El domingo, día 11 de los corrientes, y en la iglesia parroquial de Puente Castro, unieron sus destinos con el in-

URODONAL
cura el reuma
porque disuelve el ácido úrico

disoluble lazo del matrimonio, el joven mecánico Esteban González, hijo de D. Simón González y de doña Florentina Díez, con la bella señorita Ascensión García, hija de D. Modesto García y de doña Matilde Pérez.

Los contrayentes fueron apadrinados por D. Andrés Díez, tío del novio, y por doña Savina García, tía de la novia.

A los nuevos esposos, a los que deseamos luna eterna de miel, enviamos nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus familiares.

BAR

Se traspaña BAR en una de las calles más céntricas de León, instalación modernísima y muy buena clientela; para informes y demás pormenores, vea AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO, calle de Santa Nonia (Casa-Soto). Tlf. 1948. LEON.

BODEGAS RAMOS

En Santovenia del Esca (Zamora)
Vinos finos y puros de cosecha. Capa grana y clarete. Cosechero:

JOAQUIN RAMOS
Avenida, 2.—Zamora.

Una película de dibujos de un leonés

Una importante casa cinematográfica de Bélgica ha empezado a trabajar en la confección de una película de dibujos sobre el guión de un joven leonés: el seminarista a punto de este Seminario de San Froilán de León, César Trapiello.

Este muchacho es un verdadero caso de aptitudes artísticas: es un gran poeta, de musa delicada y fina, y un hábil dibujante, que maneja, además, muy bien el colorido.

Tiene sus versos escritos con primorosa caligrafía, en unos cuadernos ilustrados por él mismo, que llaman la atención de quien contempla estos frutos de los escasos ratos de recreo de un buen estudiante seminarista.

Los dibujos, que son el guión de la película, se titulan "Aventuras de Tiburcio y Cogollo", y son conocidos de muchos heridos y enfermos de guerra hospitalizados en el Seminario de León, y enfermeras de éste, ya que pasaban de mano en mano para distraer los ocios de los heridos y demás.

Deseamos que la película sea un éxito, y que ello anime a César Trapiello a proseguir con sus aficiones artísticas, con las que puede triunfar dignamente en muchos campos, sin apartar a los indignos y tramposos procedimientos de muchos "trouquistas" del cine y otros artes sin valor y sin dignidad.

El cartel de las fiestas de Granada

El señor Alcalde de Granada envía el anuncio del concurso y del cartel anunciador de las fiestas tradicionales de Granada, en aquella ciudad andaluza.

Se concede un premio de dos mil pesetas al modelo elegido para la impresión a seis tintas.

Aquellos a quienes interese pida detalles a la Secretaría del Ayuntamiento de Granada.

Una vez más, viendo estas cosas, hemos de echar de menos en León algo que, anualmente, sacuda la notoria fatiga del trabajo cotidiano, y al elevar el prestigio de la capital, proporcione a ésta ingresos y beneficios que, de otra forma, llevan ciudades no muy lejanas, como compensación para el comercio local y no "atrae" ganancias recien-

Hay que ir pensando en que León no tiene sus fiestas anuales, dignas de su categoría. Y no se me diga como algunos apáticos señores que anteriormente ocuparon escaños de Concejo, que esto es "cosa de pueblos", "cosa de pueblo" las fiestas del Pilar de Zaragoza, las fiestas de Valencia, la feria de Bilbao, la Semana Grande de Bilbao, etc., etc.

Lo que es "aldeano" es la fiesta de ciertos comerciantes, etc., etc.

Teatro Principal

Sábado 17 de Febrero 1940

DEBUT de la COMPANIA de COMEDIAS-COMICAS

CASIMIRO ORTAS

con el ESTRENO de la formidable obra de PEDRO PEREZ FERNANDEZ y ANTONIO QUINTERO

Minina

Recientemente estrenada en el Teatro de la Comedia de Madrid, con clamoroso éxito.

LA MEJOR COMPANIA COMICA DE ESPANA

C. N. S. Las ropas de Auxilio Social

Se ruega a todos los camaradas que a continuación se relacionan, pasen por esta Delegación, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 1, segundo, hoy, martes, a las seis de la tarde, sin excusa ni pretexto alguno:

Marcial Montiel Blanco, Angel Ortiz, Miguel, José García Cueto, Pedro Martín Villa, Eustasio Juan Acero, Victoriano Blanco Ordás, Leonardo Ordás Quiñones, Evaristo Menéndez Menéndez, Isaac Miranda Castañón, Alfredo Robles Robar, Miguel Pascual Escudero, Robinson Morán Chamorro, Constantino Díez Rabanal, Nicasio González Pelletier, Mauricio Alvarez Blanco, Bonifacio Pascual Escudero, Marceño Blanco Morán, Francisco García Polledo, Sigfrido Aláiz Viejo, Abilio del Pozo Pascual, José García Porras y Simón Herberos Hereros.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 13 de Febrero de 1940. El secretario provincial del Sindicato de Vivienda y Hospedaje.

Además, veinticinco camas, treinta mantas, seis colchones, sesenta banas, etc., etc.

En la provincia se repartieron hasta ahora, trecientas prendas y cien pares de zapatillas.

Teodoro León

ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones Ordoño II, 20, dral. dcha. Teléfono 1458 De 10. a 2 y de 4 a 6.

Noelvide, señora,

en el ASEO PERMANENTE sin HILOS por SIETE pesetas. SOLRIZA, 17 pesetas. Abonos de pelados, cortes de PELO en todas sus formas. Siempre la PELUQUERIA "EL ASEO" General Moia, 3. LEON

HOTEL BEGONA

A dos minutos de las estaciones. Selecta cocina, calefacción y agua corriente.

PRECIOS MODERADOS Amistad, núm 2 - Teléfono 14135 BILBAO

Los Ejercicios Espirituales

Ocupaos todos los bancos del templo de los Capuchinos, desde el comienzo del domingo en la iglesia los ejercicios espirituales de los terciarios franciscanos han de tener en dicha iglesia hasta el día de hoy, en la dirección de los Padres Cumerstindo de Escalante y Generoso de Barcenilla, capuchinos ambos.

El respeto y devoción, como propios de terciarios.

Se anuncia también, bajo la dirección del P. Sarabia, jesuita, profesor de la Universidad Pontificia de Comillas, unos ejercicios espirituales, para hombres solos, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Marcelo, desde el día 25 del corriente al día 25 de marzo, celebrará la comunión general.

Los actos de los ejercicios serán a las siete y media de la tarde.

Una VIDA nueva

Para todos los que hagan uso de este remedio



* Es su sangre la que hay que cuidar para que desaparezcan esas penosas enfermedades de la Piel.

El Depurativo Richelet, conocido en todo el mundo médico como un gran remedio de las enfermedades de la piel y de la sangre, por la adición a su fórmula de Sales Halógenas de Magnesio (preventivas contra el cáncer), es también un vitalizador eficazísimo y un agente activo del rejuvenecimiento orgánico.

El **Depurativo Richelet**, como rectificador sanguíneo, combate todas las enfermedades de la piel: eczema, psoriasis, herpes, granos, picoros, forúnculos, etc., etc.; así como las manifestaciones artríticas: gota, reuma, dolores...

El **Depurativo Richelet**, al regularizar la circulación, cicatriza las varices, hace bajar la tensión de los arteriosclerosos y alivia a la mujer de los trastornos propios de la edad crítica.

El **Depurativo Richelet**, como vitalizador, está indicado para todos cuantos sienten que sus fuerzas se debilitan, experimentando las señales inequívocas de intoxicación, esto es: jaquecas, cansancio, dolores en las articulaciones, etc.

Cuantos sufren esas dolencias, deben hacer por lo menos una cura completa al año con **Depurativo Richelet** y se sentirán mejor.

Una nueva vida, libre de dolores, más activa y feliz, dará comienzo para los que recurran a esta medicación depurativa y revitalizadora.

De venta en farmacias.

Pida folleto gratuito a las señas indicadas abajo.

DEPURATIVO RICHELET

Para fortalecer a los Niños, VEGETAL RICHELET

El **Vegetal Richelet** para los niños de 2 a 15 años es como el **Depurativo** para los adultos; pero además tiene la ventaja de ser un fortificante completo. Combate enfermedades de la piel, vegetaciones, inflamación de los ganglios, erupciones en la cara, etc. Facilita el crecimiento, devuelve el apetito, las fuerzas y el buen color. Es muy agradable de tomar.

De venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastián.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 25 años en San Sebastián, son de fabricación exclusivamente española. Igualmente, desde su fundación, es español todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Ejercicios espirituales para los niños

tendrán lugar en la próxima semana

Durante unos días, los niños de las escuelas nacionales de esta capital, cumpliendo una vez más los deseos de la Iglesia, más los deseos de la madre, van a suspender sus diarias actividades escolares para dedicarse, en el dolor y hermoso reposo de unos ejercicios espirituales, a visitar las eternas verdades de la Fe y a contemplar, en el silencioso reposo místico de una iglesia, la hermosa vida que aquel que dijo: "YO SOY LA VERDAD, EL CAMINO Y LA VIDA".

Apartados de las diarias inquietudes de la escuela, van nuestros niños a reunirse durante tres días en una de nuestras iglesias, para templar, bajo la dirección del popular Padre Hidalgo, sus espíritus y orientar sobrenaturalmente el camino de sus vidas, estudiando allí los problemas tan trascendentales de su origen y de su fin, viendo con claridad meridiana de dónde vienen, adónde van y cuál es el fin para el que hemos sido creados y para el que estamos en este mundo, aprendiendo al mismo tiempo las cosas que nos conducen a la salvación de nuestras almas.

Damos, como decía San Pedro Crisólogo, todo el año al cuerpo; justo es, pues, que demos también al alma siquiera unos días, en los que aprendan estos niños de hoy, esperanza risueña de una mañana feliz, a negarse a sí mismos, de la mortificación y de la obediencia; y en los que bajo el beneficio influyente de la gracia, oírán la voz del Señor que les invita a ser sus fieles cooperadores en la cristianización de la sociedad, poniendo oportuno remedio a los males que hoy padece la Humanidad dolorida logrando del

Cielo, con sus pueriles oraciones, la Paz, suprema aspiración del alma humana.

Los ejercicios espirituales de esta el gran Pontífice Pío XI, no sólo perfeccionan las naturales facultades del hombre sino que tiene además un poder admirable para formar al hombre sobrenaturalmente es, cristiano.

Dichos ejercicios, a los que es eramos convocados todos los niños de las escuelas nacionales de nuestra ciudad, tendrán lugar para las niñas los días 12, 13 y 14 (lunes, martes y miércoles), en la iglesia de Santa Marina de esta ciudad, y para los niños, los días 15, 16 y 17 (jueves, viernes y sábado) en la misma iglesia y a las horas que oportunamente se señalarán.

Los padres, madres, encargados y maestros, conscientes de todos los medios que estén a su disposición tan grande, que contraen ante Dios y ante la Patria, han de procurar, por su alcance, que los niños TODOS acudan puntualmente a estos ejercicios, a formarse en cristiano y español, como manda Dios y quiere la Patria. No desojen aquella frase que el Divino Maestro dijo un día a día a los Apóstoles, y que a diario repite a todos: "DEJAD QUE LOS NIÑOS SE ACERQUEN A MÍ"; y vosotros, que ridos niños de León, haciendo una vez más honor a vuestro glorioso título de católicos y de españoles, acudid presuros y llenos de santo entusiasmo a los ejercicios espirituales en Santa Marina, que es Cristo Jesús, el gran amigo de los niños, que os llama y os espera a todos para estrecharos sobre su corazón y comarros de amorosas gracias y eternas bendiciones.

Nota.—A estos ejercicios pueden y deben acudir también los niños de las escuelas privadas no regentadas por religiosos.

ESPAÑA

OCHO SILLONES SIN ALMA

La ausencia de los genios en el Salón de la Academia de Bellas Artes, privados de su misión de educar al mundo en los distintos órdenes del Arte, ha obligado a sentir los sillones vacíos de los prohombres que se alejaron del arte por la voluntad irrefutable de su sino y de los dolores trágicos de una guerra que como siempre, prendió sus más crueles banderas en las figuras próceras de nuestra historia.

Ocho sillones vacíos, en la Academia de Bellas Artes, que serán discutidos con honor y elegancia espiritual por eminentes artistas y críticos de arte español.

No podían faltar a la liza figuras tan salientes en nuestra Patria, como Gurría, Cubiles, el Marqués de Lozoya, Cavestany y Víctor Espinós.

Sus armas de viejos estilistas y maestros se han forjado en altas presiones espirituales, donde sólo los abrasados por estos fuegos que graban en el alma los signos inmortales, y por ello, los ocho sillones de los genios hispanos, que están sintiendo la ausencia de los maestros del saber y del hacer, se verán honrados con el calor espiritual de las llamas de sus conquistadores.

La música, la pintura y la escultura, tendrán sus dignos representantes en la soledad recoleta y armoniosa de la docta Academia.

Sólo la voz de la verdad elocuente y del rasgo elegante del artista virtuoso, podrá romper el silencio y la meditación que domina en esta sagrada mansión, que como nuestros mejores maestros y genios de las sensaciones artísticas.

No sólo las victorias guerreras se conquistan con sacrificios y abnegaciones; en el campo difícil del saber son más meritorios los trofeos, ya que se lucha con los espíritus, y hay que vencer a la tentación divina de los cielos, que arrastran en carros de fuego sagrado a los genios, que siendo sólo hombres, sueñan con ser semidioses en la escala infinita del Arte.

Alfredo CARVAJAL

Jesús Pariente DENTISTA

Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.
Avenida del General Sanjurjo, núm. 2. 2.º izquierdo (Casa Olden)
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6.
Consulta en CISTERNA: Los Jueves.

Pasta dentífrica «RONO»

Única a base de plata coloidal.
El mejor preventivo y curativo de afecciones bucales.

CLINICAS DENTALES

García del Villa - Zamarrén

ODONTOLOGOS

En León, Generalísimo, 7. Principal.
En Astorga, La Bañeza, 4.
Horas de Consulta: 10 a 1 y 4 a 7.

POMADA CEREO

Cura quemaduras, eczemas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, erisipelas, sabañones ulcerados, granulaciones de los niños y sarna.

Publicidad R. E. I.

Publicidad M. E. R. O.

Anuncios económicos para prensa local.
Presupuestos gratis de publicidad para Radio, Prensa, Autobuses, Teatros, Cines, Murales, etc., para León y toda España.
ORDONO II, 41.—LEON

El régimen agrícola del Subsidio Familiar

Por ley de 1 de septiembre de 1939 fué establecido el Régimen Especial de Subsidios Familiares en la Agricultura, que, desarrollado por el Orden complementario de 6 de octubre del mismo año, iniciaba su aplicación, según el artículo noveno de la misma, el 1 de enero.

En el período preparatorio, la Caja Nacional de Subsidios Familiares constituyó las Juntas Locales que las disposiciones legales prevén, organizó las labores conducentes a la elaboración del Censo de los trabajadores agrícolas y pecuarios y estimuló con cuantiosos medios estuvieron a su alcance la inscripción de los mismos para obtener la cifra global de los obreros del campo español.

Las circunstancias del momento, cuajadas de dificultades; la amplitud extensiva de los censos; el número incalculable de elementos que conjugaban; la determinación total de los trabajos agro-pecuarios, impidieron la inscripción en el censo de todos los trabajadores en el plazo que la orden reglamentaria señalaba.

El afán de hacer llegar los beneficios del Subsidio Familiar a todos los que ostentan el derecho a él, ha aconsejado la prórroga de la aplicación, atendiendo a que un cierto número de trabajadores, por impedimentos justificables, no han realizado su inscripción en los censos correspondientes de las Juntas Locales.

La prórroga ha de contemplarse desde el punto de vista del trabajador y desde el punto de vista del Régimen de Subsidios. Desde este último punto constituye una demora en la distribución de beneficios, ligeramente sensible. Desde aquel otro, la prórroga supone una nueva facilidad para la formación del Censo total de trabajadores; un recurso más para alcanzar el número total que cifra; una acomodación, en fin, de la estructura social de la Ley a las necesidades lógicas de los trabajadores.

La orden ministerial de fecha 17 de enero de 1940 que la prórroga, preceptiva que otra posterior señalará la fecha definitiva de implantación. Siguen en este lapso de tiempo las Juntas Locales la formación de los Censos iniciales. Siguese por la Caja Nacional el estímulo incesante para promover la inscripción en los mismos de todos los trabajadores agro-pecuarios y hacer llegar hasta ellos un conocimiento auténtico del sentido y contenido del Régimen de Subsidios Familiares.

Segundo Cortillos

—00—
PADRE ISLA, 3.—LEON
TELEFONO 1217
—00—
AZULEJOS BLANCOS Y COLOR.
BALDOSIN CATALAN.
COQUINAS SAGARDUL
Todo lo concerniente a saneamiento y materiales de construcción.

«HISPANO-ARGENTINA»

Peluquería de Señoras. Permanente sin corriente, desde 8 pesetas.
Cervantes, 4. Teléfono, 1973

Por parte de los trabajadores, el nuevo plazo permitirá la inscripción de cuantos no lo hicieron.

A cargo de las Juntas Locales de Subsidios Familiares pone la última disposición ministerial la misión de, terminada de lograr el fin de la Obra en plazo fijo y señala una sanción para el incumplimiento negligente de la tarea.

La Industrial Leonesa

CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA

—00—
Apartado de Correos, núm. 28.
—00—
FABRICA:
ORDONO II, 37.
TELEFONO, 1128
LEON

FELIX FERNANDEZ GUTIERREZ

Especialista en enfermedades de los niños
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20.
primero
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Agencia REYERO

Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119.
Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.
NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

Dr. Carlos Díez

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON, GENITOURINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL...
Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1394.
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Servicio a la carta
Concierto diario QUINTETO EGARA
ORDONO II, NUM. 11.
Teléfono 1605

Garage IBAN

LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

COLEGIO de Nuestra Señora del Pilar

PRIMERA ENSEÑANZA.—NIÑAS
Dirigido por Profesora con título Superior.
Matrícula limitada a 30 alumnas.
Calle de los Condes de Sagasta, 4, 1.º (Chalet).

PATENTES Y MARCAS

Registro de marcas, nombres y rucios comerciales en el plazo de una semana.
Letrado, don José María Aransay. Agente Oficial de Propiedad Industrial, Madrid.
Representante: Angel Cano Orduriz.
San Francisco, núm. 7, León.

J. García Navascués

MEDICO DENTISTA
Ex-Interno por oposición
Enfermedades de la boca y dientes
General Mola y Paso, núm. 8.—LEON
Consulta de 10 a 2 y 4 a 7.

Atención!

AUTOMOVILISTAS

Es necesario revisar todos los permisos de circulación de vehículos de motor mecánico antes del día 21 de Febrero.
Para solicitudes, presentación y trámite, EN TODA ESPAÑA, así como para la obtención de carnets, duplicados, canjes, transferencias, patentes, altas y bajas, etc., utilice los servicios de los 52 Delegados y 400 Corresponsales de que dispone el CENTRO GESTOR OFICIAL DE NEGOCIOS.
AGENCIA CANTALAFIEDRA Sección "OFICINA DEL AUTOMOVIL".
Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63.—LEON.

VICTORIA

DESAYUNE Y MERIENDE en el
con LECHE de nuestra GRANJA VICTORIA fundada para el servicio exclusivo de esta Casa. A-976

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA
Primera marca española
Suero de Quilones, 8 LEON

Anuncios económicos

TRAPERIA. Carretera Asturias, núm. 6. Se compra toda clase de trapo, papel y huesos y se venden trapos para limpieza. E-1866

LABRADORES: Si quieren tener pronto fruta, compren los árboles en la frutería "La Paz". Tiene frutales de todas las clases y más selectas variedades. Esta casa dispone de un gran surtido de semillas de todas clases, trébol, renolacha, etc., plantas de adorno. No dejen de comprar en la Frutería "La Paz", los precios más baratos. Avenida del Padre Isla, número 33, teléfono 1872. Vía de S. Valpurga. E-2105

JIVIERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recojo los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Steulnez. La Bañeza (León).—E-1879.

BIDONES para leche de litros, nuevos, se venden en Santa Ana, núm. 24.—E-1989.

CASA nueva construcción, sitio céntrico, orientación magnífica, renta en la actualidad 1.020 pesetas mensuales, se vende. Informes en esta Administración. E-2041.

HUEVOS para incubación. Muy seleccionados, se venden de la Granja Victoria. Pedidos: Café Victoria. León.—E-126.

SE VENDE máquina de escribir, en buen uso. Informes en esta Administración.—E-2065.

MINA MONTAÑESA. M. Canseco, Cervantes, 9. Carbones insuperables para cocinas y calefacción. Venta únicamente por tonelada. Servicio directo por camión desde la mina al consumidor, sin mermas ni menudas. Avisos a los teléfonos 1919 y 1195. E-2130

EN VILLADA, en el almacén de legumbres y frutas de M. Sainza González, dispone de ajos, cebada superior, en masojos que se mesa la cantidad que se desee comprar a 2 pesetas kilo. E-2129

SE VENDEN muebles, un Electro-Lux y dos ventiladores. Razón: Rodríguez del Valle, número 7.—E-2099.

MOLINO vendese en conjunto o se pararamente, roedores, piedras, cerrado o limpio. Arado con anillo, tren para deshojar plantación árboles o viñedo. En Hospital de Orbigo. Manuel Vega.—E-2110.

DESEO piso amueblado, con baño. Oportunidad a esta Administración.

SE VENDEN 30 sacas semi-nuevas. Informes: Sergio Llamas, Villanueva de Carrizo.—E-2120.

SE VENDE Ford, cinco plazas, cuatro puertas, diecisiete H. P., semi-nuevo. Razón: Francisco de la Fuente (Valencia de Don Juan). León. E-2127.

MATEMATICAS. Clases a domicilio. Informes en esta Administración. E-2127

COSTURERA para el aseo de ropa de la semana, se ofrece. Razón: Avenida del Padre Isla, número 44, tercero. E-2128

SE TRASPASA panadería, para dedicarse a otro negocio, buenas condiciones. en esta Administración. E-2139

VENDO motor Gas-Oil, 15 HP. transmisión correas. Informes en esta Administración. E-2136

LA FONTANA. Armonía (León). Teléfono 1195, vende frutales, coníferas, árboles de adorno y rosales. Autobús a Armonía cada media hora. E-2137

SE VENDE máquina "Singer", en buen estado. Razón: Avenida J. Antonio P. Rivera, número 31, tercero. E-2138

CAMIONETA "Chevrolet", seis cilindros, en buen estado, se vende. Razón: Angel Fernández González, General Sanjurjo, 8 León.

NECESITASE ama, leche fresca. Informes: Fernando Merino, número 8, tercero. E-2131

SE VENDE un Chrysler, 7 plazas, a toda prueba. Informes en esta Redacción. E-2119

LA COMPANIA "Singer" ofrece al público máquinas nuevas y de ocasión, máquinas en alquiler. Reparación de toda clase de máquinas de coser por competentes mecánicos. Se dan lecciones de bordado y se admiten encargos de bordado, vajilla y punto de decoración. E-2120

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA

Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.
Platerías, 1 LEON

Camisería .-. Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELLO - número 10

USTED COME BIEN... PERO SE ENCUENTRA DESNUTRIDO Y DÉBIL

NORMALICE LOS PROCESOS DE LA NUTRICION BEBIENDO A DIARIO AGUA



CASTROMONTE "VITA"

SOLO CUESTA UNOS CÉNTIMOS DIARIOS

Vente en botellas y garrafones premedidos y capsulados

AGENCIA M. E. R. O. Distribuido: Valeriano Campaño LEON
Avenida de Palencia, 1 .-. .-. Teléfono 1.256

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas «Nueva España»

APARTADO 26 TELEFONO 1425 LEON PUENTE CASTRO

Impresión del día

De cara a Semana Santa

Hace unos días no más de una semana, hemos entrado en pleno período cuaresmal. La España cristiana, después de tres años de inquietudes religiosas...



madas, como nunca, por el war del fervor popular. Los sentimientos religiosos de España mostraron fortísimamente, en esos días su fe inquebrantable, más grande queca, por haber sido perseguida con más ferocidad que nunca...

EL COMUNISMO COMBATE EN SU MISMA CASA

Nela victoria de los "SIN PARTIDO" en las elecciones de los soviets locales.

De como guardaba, en lo íntimo de su corazón, las creencias religiosas, que ni el peligro de la muerte desahogaba, da idea Madrid, donde la persecución fué más cruel y violenta que en parte alguna. Madrid, tras el instante feliz de la liberación, vivió el año de dar expansión a su catolicismo, tanto tiempo oprimida. Las primeras misas celebradas, fueron del cobijo de las iglesias, fuera demostración magnífica del espíritu religioso que aun animaba a la ciudad, tan culpablemente como mártir. Fué un verdadero desbordamiento por haber ostensibles las prácticas de la religión. Actos de desagravio a los agravios inferidos a nuestras creencias era la característica acusada de aquellas primeras solemnidades del culto, que se hicieron externas como en los tiempos en que al boreaba el cristianismo entre todas las tiranías y todas las persecuciones de los gentílicos emperadores romanos.

Paris.—La Europa en armas ha prestado escasa atención a un acontecimiento político que otros tiempos habria suscitado un más que grande interés. Este acontecimiento se ha desarrollado dentro de la frontera de la Unión Soviética y ha consistido en las elecciones de los miembros de los Soviet municipales y rurales, que corresponden a los Comités comunales de los regimenes democráticos. Solamente las regiones de la Ucrania occidental y de la Rusia Blanca occidental, recientemente anexionadas, no han participado en las elecciones por obvias razones.

Los resultados obtenidos, informa el correspondiente en Kamos del "Temps", deben ser considerados como desastrosos para el régimen soviético. Para convencerse de ello, basta consultar las cifras, cuya mala elocuencia dispensa de todo comentario. Considerando el hecho en su aspecto complejo, el 99,21 por ciento de los electores han hecho su voto a favor de las urnas a los triunfantes de las urnas a los 402,398 comunistas, es decir el 31,41 por ciento de los diputados, y a 878.610 sin partido, esto es, el 68,59 por ciento de los candidatos. La desproporción es todavía más considerable mirando las cosas de cerca. En los soviets rurales, por ejemplo, un promedio del 70 por ciento—que en ciertos casos ha llegado hasta el 95 por ciento de los sin partido—ha sido designado por los electores y en Moscú, capital de la Unión Soviética, y Mecca del llamado nuevo orden social, 699 comunistas han sido elegidos contra 703 sin partido, de modo que puede decirse que, teóricamente, el Soviet moscovita está en manos de gente que no simpatiza con el partido comunista. Es evidente que semejantes resultados...

estas, que no llegaban ni a ser paganos sino sólo artifices consumados del robo y del crimen. Todo esto es preciso recordarlo aunque estemos con las rodillas en tierra adorando nuestras más veneradas imágenes. Viva representación de nuestras arraigadas creencias religiosas. Perdonar, acaso. Oír, jamás. Porque lo que se pretendió hacer en los pueblos desgraciados que vivieron la tiranía roja fué arancarlos la fe, que es lo único hermoso que nos acompaña a los seres en este triste tránsito humano.

Pasamos todos, como Jesús, nuestra Semana Santa, prologada durante treinta y dos terribles meses. Pero también con los encantos primaverales llamamos nuestra Resurrección y nuestra Pascua Florida. Pensemos en ello, y llenemos nuestros pensamientos de fe y de solemnidad. (ARCO SPES)

Luciano de Taxonera

Los fracasos del hombre a la luz del Evangelio

Meditaciones para los Domingos de Cuaresma

PRIMER DOMINGO

El hombre ha fracasado a través de los tiempos, precisamente, por alejarse, por huir, por obrar en contra de la doctrina de Cristo, Luz del mundo. El no reconocer así, es síntoma de un doble fracaso, en un todo semejante al del enfermo que se obstina en no reconocer la enfermedad obrando como si estuviera en plena salud; no haciendo con ello otra cosa que acelerar los días de su existencia, precisamente cuando él se cree que los alarga.

Vamos a ver estos fracasos del hombre y de la humanidad a la luz del Evangelio, en estos días de Cuaresma ya que son días de recogimiento, de meditación y de penitencia. Será una simple mirada, que no puede llamarse exposición, precisamente porque los límites que el periodismo impone no permite dar a estas consideraciones la extensión que necesitarían para un estudio completo de estos problemas.

La brevedad de la exposición la suplirá el lector, con la intensidad de la meditación que él se impondrá y de la que sacará abundantes y provechosísimas consecuencias. En esta primera dominica vamos a estudiar los caminos del fracaso, por estar perfectamente definidos en el contenido evangélico; caminos que siempre ha recorrido la humanidad fracasada.

PRIMERA TENTACION

Invita Satán a Jesús a que satisfaga, sus necesidades materiales, exigiendo para ello hasta el milagro.

Las necesidades materiales! Qué bien ha explotado la invidiosidad esta frase! Qué maravilla ha sabido con ella acudir al hombre, para que no viera en torno suyo sino necesidades materiales; para que no reconociese otra imperiosa tarea que el socorrer estas necesidades!

Dar esta importancia capital única a las necesidades materiales, es tanto como negar la realidad y la suprema importancia de las necesidades del orden espiritual. No es, ni mucho menos que neguemos la existencia del mundo de los necesitados, quien como la Iglesia se ha preocupado de esta triste realidad! Pero de reconocer estas necesidades, a proclamarlas como únicas, hay un abismo.

Hagámonos una pregunta, muy real en los tristes tiempos pasados y regenerados ya con el sangre de nuestros mártires y de nuestros héroes: ¿qué necesidades podría tener a descubierto un hombre que ganaba quince o veinte pesetas, sin más obligaciones que su propia persona? Pues a hombres de esta índole les hemos oído decir: que sus necesidades eran tantas, que no tenían suficiente con el jornal, para hacerlas frente. Por otra parte a este hombre se le predicó con insistencia, que el satisfacer TODAS SUS NECESIDADES era para él un derecho sagrado, que le autorizaba a no reparar en medios con tal que lograse el fin.

En este caso propuesto ¿no daría lugar a pensar que a las superfluidades, a la molición y tal vez a los vicios, se les daría el nombre de "necesidades"? [Las necesidades materiales! Cuántos cristianos ante esta expresión se dedicaron a atesorar con egoísta afán, riquezas para tales necesidades, olvidando, sino despreciando las verdaderas NECESIDADES de la Iglesia y de la Patria, para quienes fué tan mejor, que su aportación, nunca tendrá el nombre de tal! Para los que así obraron, para los que así obran, dijo Jesús: No de solo pan vive el hombre.

SEGUNDA TENTACION

Trata Satán de cerrar al hombre en sí mismo, persuadiéndole de su suficiencia en todos los órdenes, para así apartarle de Dios. El orgullo, la soberbia.

Si algún carácter bien definido, podemos dar al siglo XX, es el del orgullo. El hombre se ha ensobrecido de tal manera, que creyéndose Dios, ha dejado de ser hombre y ha caído de su trono como los ángeles prevaricadores. Ha confiado en demasía en su ciencia, en su industria, en su fuerza, en su valor, excluyendo de él todo cuanto a él fuere extraño; sin percatarse que esto equivalía a negar a Dios de la manera más categórica.

Sono en sus oídos la voz de Lucifer y le dijo: Te llevaré tu ciencia a la solución de todos los problemas de la vida, y el hombre confió en soluciones que no eran otra cosa que la negación de eternas realidades.

des; te llevará la fuerza hasta la conquista de todo el mundo, y el hombre al desplegar esta fuerza, se vió morir como el más indefenso de los seres, como el más frágil de los vivientes, ¡quiso dominar al mundo sin pensar que no sabía dominarse a sí mismo! Te llevará la falta de fe a una tranquilidad de lago, y perdida la fe no encontró más que barbarie, crímenes y muerte.

El mal cristiano se creyó muy capaz de atajar el mal en cualquiera momento y por ello se abandonó. Mas cuando vió que comenzaba su fracaso, no le quedó más que llorar a los pies de un Crucifijo, precisamente porque comprendió que había destruido en su alma la idea del cumplimiento del deber; porque se había olvidado que era polvo, porque se había enorgullecido para su desgracia. ¡El hombre solamente lo puede todo en Cristo que da todo poder al hombre para que venza las batallas de la vida.

TERCERA TENTACION

Remata Satán su obra. Ya no pide que sacie Jesús sus necesidades materiales; ya no le invita a que se enorgullezca con su propio valor. Va a dar el golpe decisivo, a que han ido encaminados los anteriores; le propone el mayor de los crímenes, que se postre a las plantas de Lucifer y le ADORE, para después dejarse pisotear por él.

A cambio del poderío universal de la tierra que le ofrece Satán, éste exige a Cristo que le adore. La ambición.

La ambición no solamente aleja al hombre de la idea de atesorar (de quien serán dijamente le hacen olvidarse de permanente), sino que llega a incitarle hasta al crimen, con tal que de la avaricia vea sacada su sed. Podemos sacar consecuencia lógica esta deducción: El crimen es el aliado inseparable de la ambición. No se ha escrito todavía la historia de los crímenes que la ambición cometió entre los hombres. Durante los tristes días que pasó España, los crímenes no menos monstruosos la ambición les cometió.

Satanás ofreció a la sociedad moderna todas las riquezas si postrándose ante él la adoraba; y la sociedad moderna, se postró y le adoró. ¿por qué no decirlo? Hasta el cristiano hizo más de una genuflexión, sin duda, porque el germen de la ambición, no fué germen muerto en su alma.

CONCLUSION

Solicitud extremada y desmedida de socorrer aparentes necesidades materiales, orgullo y ambición hasta llegar al crimen son los caminos que el hombre ha recorrido, recorre y recorrerá para fracasar. ¡Cristiano, oye a Cristo: No de solo pan vive el hombre; no te creas omnipotente, cuando eres polvo y solamente a Dios adoraras. Obra en conformidad con esto y los ángeles te servirán y llevarán al cielo. N. De la Hera

SEMILLAS

De HORTALIZAS, ALFALFA y REMOLACHA forrajera, recibidas recientemente. Especialidad en toda clase de frutas. Naranjas agruloceras riquísimas a precios baratísimos.

LA CUBANA

Legión Cóndor, 10, y Plaza de Abastos, caseta núm. 10. Teléfonos 1837.

Agencia de Negocios "Soto"

Teléfono 1948. LEON.

CIEN PLAZAS de Auxiliares Administrativos en el Ministerio de Educación Nacional, con 3.500 pesetas de sueldo señorial.

Cuantos asuntos tenga que resolver, de cualquiera clase que sean, ya en España o en el Extranjero, visita esta AGENCIA. Solicitudes y certificados de todas clases, Penales, ULTIMAS voluntades, etc., etc., cobro de pensiones y créditos. Santa Nonia (Casa Soto). Al lado del Auto-Estación.

(Continuación)

El manganeso, elemento indispensable en la fabricación de aceros, al que ya me he referido antes, de más que pensar. Tenemos yacimientos; algunos regulares, y que, en verdad, no fué preciso estudiar a fondo su explotación integral, mientras las circunstancias del mercado exterior permitieran traer con facilidad el ferromanganeso. En cantidad reducida, pero casi justa, se ha preparado durante la guerra, y se sigue ahora preparando dicho ferromanganeso en instalaciones adecuadas para ello, en anteriores épocas se ha fabricado también e instalaciones de hornos altos.

Se está incrementando el trabajo en las minas de Estopillán, hoy propiedad del Estado, creyendo podrá llegarse de las 100 toneladas que ahora se producen hasta 400 toneladas mensuales. Ya están próximas a embarcar se las primeras remesas de mineral manganeso en Huelva que, aun que más pobre, será susceptible de tratarse en las instalaciones de Brens, y mezclado con otros, solucionar este problema nacional.

EL ESTANO es río de oro que sale al exterior. Es básico para un país como el nuestro, productor de conservas alimenticias, ya que es preciso fabricar hoja de lata para los envases; nos falta el estano, y se importa cada vez con más dificultad; y en parte, tenemos en casa mineral de riqueza suficiente. Aquí hay que decir, y más que decir hay que hacer, igual que con el manganeso. Estimular el beneficio de lo nuestro, completarle con minerales de importación, y resolver el asunto, pero, a la postre, no se requiere más solución que ampliar lo que ya tenemos; y no en gran escala.

EL ORO, PROBLEMA NACIONAL

El oro, este es problema nacional. Ya nuestro Caudillo lo indicó recientemente. España necesita de su oro, del suyo, pues lo tiene: técnicos, voluntad y brazos no sobran; por tanto, lo que hay que hacer es poner manos a la obra. Ya sabemos que estas explotaciones son de rendimiento escaso en volumen; pero es bien claro que el rendimiento material...

es efectivo desde el primer momento.

CARBON. Las producciones de carbón en el año 35 fueron en sus distintas clases de 7.340.000 toneladas, sobre las cuales hubo necesidad de importar 1.255.000 toneladas para completar las 8.670.000 que consumimos. El incremento de producción ha hecho que se hayan producido en muchas minas durante el año 1939, no obstante el abandono en que las dejaron los rojos, hasta las 6.953.000 toneladas, esperándose que las del año 1940 alcancen 8.500.000 toneladas, próximamente la cifra de nuestro consumo interior a la guerra, pero el florecimiento de las industrias tal vez exija una mayor cantidad, que trataremos conseguir, no sólo esforzándonos en aumentar la producción nacional, sino también haciendo una mejor distribución de su empleo según los usos a que se destinen.

Esta ligera visión de la que significa el estado actual e nuestra riqueza en minerales, visión rápida, en obsequio a la brevedad, no quiere decir que no se refiere a un problema grande, problema que representa algo más que cien millones de pesetas anuales, como ingreso para nuestra Hacienda, y problema que en todo caso significa también, miles de trabajadores activos y grandes capitales movilizables, jugando todos su papel importantísimo en nuestra economía.

Pero tal visión ligera pone de manifiesto algo más, que yo quisiera destacar.

La Providencia dotó a nuestro suelo de una riqueza en variedad minera indiscutible y difícilmente igualable en tal aspecto. Cantidad tenemos suficiente, si sabemos administrar, pero no es comparable a la que tienen otros países que por consecuencia de nuestra desastrosa política de años pasados, se hicieron dueños de nuestro mineral, el que importaron a sus países, guardando mientras tanto, prudentemente, sus enormes reservas, para cuando nosotros y otros como nosotros, nos encontremos agotados. Esto no puede ser.

España ha sabido cubrirse de gloria, para envolver con ella la sangre vertida por sus hijos en días de lucha, por su honor y por su fe. Las tierras españolas empa...

Conferencia del Ministro de Industria y Comercio sobre "El Triunfo Nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y el comercio"

pan esa sangre, que fué tanta, que llega hasta a las mismas entrañas y nosotros, por el recuerdo de los que cayeron hemos de venerar esas tierras como reliquia intangible e inalienable.

Las tierras de España son para los españoles, y cuando se remuevan, cuando se fundan en los hornos, cuando de tales tierras se extraigan los productos que han de elevar siempre todos nuestros pensamientos, hasta aquellos héroes que en ellas vertieron su sangre, por conquistar España para España, y que la volverían a dar mil veces para dormir su sueño eterno en el regazo de la madre Patria.

Nuestra política ha de ser hacernos dignos herederos de quienes nos dieron tan alto ejemplo.

NECESIDADES DE INDUSTRIAS TRANSFORMADORAS

La insuficiencia de la producción nacional coloca a las industrias básicas españolas, al transporte y a la defensa nacional, en una situación de total e inadmisiblemente subordinación respecto del exterior, puesto que su abastecimiento en primeras materias esenciales depende de las contingencias del mercado internacional.

Urge remediar tal situación y liberarnos de la consiguiente servidumbre, mediante un desenvolvimiento vigoroso y rápido, pero ordenado, de la producción industrial, que transforme nuestra economía, potenciándola y haciéndola alcanzar el nivel que le corresponde.

El resurgimiento económico en este aspecto ha de tener como objetivo la creación de nuevas indus...

trias, capaces de fabricar aquellos productos que importamos, y al propio tiempo susceptible de elaborar las materias primas nacionales que actualmente se exportan sin valorización, pero que, haciéndolo en condiciones de baratura y calidad, a fin de que puedan competir en el mercado exterior, los productos con ellas fabricados, invirtiéndose así el signo de "Balanza de trabajo" en "nuestros" ante cambios con el extranjero.

Para lograr estos propósitos es necesaria la intervención del Estado estimulado y orientando la iniciativa privada cuando esta se muestre insuficiente, y a cumplir su cometido. Pero la intervención no debe manifestarse en forma de un proteccionismo vago e inorgánico, como el que ya conocemos, sino que debe constituir una política coherente y continuada, plasmada en un programa orgánico en el que se determinen los fines que deben perseguirse y los procedimientos a emplear para alcanzarlos.

Ello significa una mutación total en la política económica. En lugar de aguardar el Estado a que la iniciativa particular se cerque a él, solicitando amparo y protección para sus empresas, es el quien marca los objetivos que es preciso alcanzar, ofreciendo de antemano su amparo y auxilio en forma específica, fijando las condiciones que deben reunir las Em presas, orientando y encauzando de este modo las actividades privadas, antes dispersas y desaholadas, en dirección a los fines que el interés nacional aconseja, actuando como rector supremo de la economía del país y repre...

sentante genuino del bien colectivo.

Es, pues, evidente la necesidad de un programa orgánico previo, guión, norma y pauta del desenvolvimiento industrial de España, estudio y concreción del criterio del Estado sobre los problemas económicos y de la forma, procedimiento y orden de relación con que deben resolverse.

El establecimiento de un plan semejante debe precedido de un proceso elaborativo, durante el cual se examinarán a la luz de los últimos adelantos de la técnica todos los aspectos y posibilidades de la realidad nacional en materia de industria constituyendo, por consiguiente, una tarea ardua y en modo alguno breve. Sin embargo, la Dirección General de Industria ha abordado ya el problema, iniciando el estudio del mismo, cuyo resultado será presentado en un resumen de las conclusiones obtenidas, sobre las cuales, una vez desarrolladas con la amplitud debida ha de basarse lo que en su día habrá de ser el programa del resurgimiento industrial, pieza fundamental del Plan Decenal de reconstrucción económica.

DEFICIT EN LAS MANUFACTURAS METALICAS

El déficit de la producción nacional en este aspecto puede valorarse en unos 20.25 millones de pesetas oro. Los capítulos más importantes son los de muebles metálicos (12 millones), tréfiles (18 millones), tubos y sus piezas de ajuste (15 millones), de todo lo cual existe ya en España producción nacional que sólo ne...

cesita ser ampliada y mejorada, para poder atender a las necesidades de interiores. En este sentido, se han autorizado algunas nuevas instalaciones y ampliaciones.

Atención especial merece la fabricación de nejalata para latas de conserva y cubetas de chupa para el aceite de oliva, gasolina, lubricantes, etc. El consumo de ambos artículos, es considerable para constituir el continente de muchos productos de gran exportación. Dada la abundancia de hierro en la Península, es conveniente producir en el país los envases para los productos exportados, pues tal fabricación es una fuente segura y abundante de divisas. A este efecto se ha autorizado la instalación de dos industrias en Sevilla y una en Málaga, con una capacidad total de producción de unos 20.000 millones año.

SE NACIONALIZA LA MAQUINARIA

A cincuenta millones de pesetas oro anuales asciende la importación de maquinaria, siendo los principales cambios correspondientes a: Máquinas textiles. Maquinaria para el cultivo e industrias agrícolas. Máquinas para el trabajo de los metales. Máquinas de escribir y calcular. Máquinas de coser y bordar. Siendo posible nacionalizar la mayor parte de estas producciones, cuya inexistencia o insuficiencia no son admitibles en un país exportador de minerales metálicos.

De la política de estímulo es vital a la iniciativa privada, que se acentuara e intensificará gracias a la aplicación de la legislación recientemente dictada, se han derivado como resultado de los establecimientos de industrias de cojinetes de holar en Barcelona y San Sebastián, máquinas de coser en Elguibar, máquinas herramientas en Villorona, y maquinaria agrícola en Sevilla y Almería, estando pendientes de trámite administrativo la instalación de fábricas de motores Diesel en Cádiz, gasógenos en Málaga, y de máquinas de escribir y máquinas herramientas en Barcelona.

PLAN EN AUTOMOVILES Y AVIONES

Es verdaderamente enorme la cifra de vehículos automóviles que cada año nos vemos obligados a adquirir en el extranjero por ser casi nula la producción nacional en este sector. Las leyes llamadas "del automóvil" hacen algunos años tendían a mediar en parte esta situación, concediendo bonificaciones arancelarias a la importación de piezas destinadas a las fabricas y talleres de montaje, que, no obstante, en el plazo de un año no lograron materializar su propósito.

La importancia no sólo económica, sino también militar de la producción nacional de automóviles nos obliga a una actuación más rápida y eficaz, y ya está el timando el estudio de un programa de nacionalización de la industria del automóvil a corto plazo, cosa que, como muy acertadamente dijo el Generalísimo, no es problema.

En España se fabrican excelentes motores de aviación. La instalación en determinada localidad de una fábrica de aviones, ya autorizada, que a la de una de accesorios, hará posible la construcción integrada en España de aeronaves, es una interesantísima para nuevas líneas civiles y, sobre todo, para la defensa nacional.

NUEVAS FABRICAS DE APARATOS ELECTRICOS

Finalmente, son asimismo necesarias en su mayor parte las importaciones de material eléctrico (29 millones) y de aparatos para las ciencias y artes (18 millones), pues existe producción nacional de electrodinamos y generadores; de modo que la ampliación de la industria existente bastará para cubrir la actual insuficiencia, y otro tanto debe decirse de los cables y demás materiales para instalaciones eléctricas.

(Continuará)

Ante una enorme expectación, la Cultural vence brillantemente al Racing de Sama

Angelín, Calo y Sión, los mejores sobre el terreno

El resultado de 3-1 no refleja el amplio dominio del equipo leonés

Crónica de CHUSS

NECESIDAD de un Campo de Deportes

PRELIMINARES ANIMACION EN LA CIUDAD

Desde las primeras horas de la mañana la afluencia de forasteros era notable en las principales vías leonesas. Varios autocares de Oviedo, Sama y Gijón, se trasladaron a León repletos de aficionados, ávidos de presenciar el emocionante encuentro anunciado para las tres y cuarto de la tarde en el campo del S. E. U.

Con este motivo, la animación en calles y cafés era inmensa, y todas las conversaciones giraban alrededor del partido de fútbol y de su resultado. Cálculos, pronósticos, apuestas, discusiones... ¡Emoción! y, por lo tanto, deporte.

IMPERIOSA NECESIDAD DE UN CAMPO DE DEPORTES

Nosotros ya lo sabemos; la afición leonesa no lo ignora tampoco, y las jerarquías y autoridades también lo saben y no lo ignoran: León necesita imperiosamente un campo de deportes, acorde con la importancia de la capital y con la valía del equipo representativo de nuestros colores.

Y así, en la tarde del domingo, quedó de relieve esta necesidad. El acceso al campo, el campo mismo en la parte destinada a los espectadores, y el terreno de juego, no están en consonancia con el juego de nuestros muchachos, con la atención cada vez más en alza y con los próximos encuentros que la Cultural y Deportiva Leonesa ha de celebrar en la segunda división de la Liga, enfrentándose a magníficos equipos.

EL PARTIDO

Rodeado de la expectación ya mencionada, y a las órdenes del colegiado castellano Manuel Álvarez Coriols, ayudado por los también colegiados Isidro y Pantaleón, los equipos de la Cultural y de Racing de Sama, que fueron recibidos al salir al campo con grandes ovaciones, se alinean de la siguiente forma:

Cultural: Armendáriz, Paradelo, Víctor, Golín, Severino, Bobis; Arturo, Calo, Garrido, Chovito, Tuñón. Racing: Sión, Ché, Fredo; Pin, Travieso, Caro; Manolo, Zamora, Sama, Molaza y Olegario.

PRIMER TIEMPO

Puesto en juego el balón, son los asturianos quienes, en rápida jugada, llegan hasta la puerta defendida por Armendáriz y dan el primer susto a los "hinchas" del equipo local, dominando, debido al juego central, dominando de su línea central, a nuestro equipo, que con un tanteo adverso y nerviosos, no dan de sí todo el juego apetecido.

Pero inmediatamente, y por afianzarse en sus puestos Angelín y Severino, la tripleta atacante de la Cultural lanza varios y peligrosos tiros, que son detenidos unas veces por Sión, y que otras van fuera por pocos centímetros.

Producto de la labor del medio centro y del medio ala ya citados y de la peligrosidad de Garrido y Calo, fueron los dos magníficos tantos, brillantes en su ejecución y limpios en su remate, que los jugadores de la Cultural subieron al marcador.

Sigue dominando durante todo este tiempo la Cultural, y sólo al final de él, un minuto antes de terminar esta primera parte, los asturianos consiguen llevar la pelota hasta la meta leonesa, y ésta cruza la portería, ayudada por una defensa local.

Y con el resultado de dos a uno termina este primer tiempo.

SEGUNDO TIEMPO

Esta última parte del encuentro se caracterizó por un amplio y pertinaz dominio de la Cultural y Deportiva Leonesa, que tuvo en constante peligro la portería, magníficamente defendida por el veterano jugador y antiguo equipier de la Cultural, Sión. El, solo él, salvó en la tarde del domingo al Racing de Sama, no ya de una jugada en el marcador computando los dos encuentros, sino de su eliminación de la Copa del Generalísimo. Pero Sión detuvo la totalidad de los peligrosos tiros salidos de los pies de los delanteros leoneses, y éstos no lograron hacer llegar a las mallas del portero de Sama más que un tanto.

Y con el resultado de 3-1, la Cultural y Deportiva Leonesa venció al Racing de Sama y demostró su gran clase.

INDIVIDUALIDADES

Justo es que consignemos en estas columnas los nombres de los jugadores más destacados en el emocionante partido del domingo.

Y al hacerlo, en reacción a los méritos contraídos, hemos de citar a Sión, Angelín, Calo, Garrido, Severino y Travieso. En segundo pa-

ra la defensa leonesa, Arturo y Molaza.

EL ARBITRO

Don Manuel Álvarez Coriols, colegiado encargado de dirigir la contienda del domingo, dominó en todo momento la situación, pitando mucho y bien. Ciertamente en algunas ocasiones perjudicó al once leonés y cortó rápidos y peligrosos avances de éstos, pero siempre dentro de un marco de honradez muy estimable.

Su labor estuvo en todo momento ayudada por los liniers, Isidro y Pantaleón.

ENVIO

DE SABIOS, ES MUDAR DE OPINION

Nuestro compañero en las tareas periodísticas el redactor deportivo asturiano, Pinón, estuvo el domingo en León y asistió al encuentro sacando una impresión en nuestra ciudad de la afición leonesa, del equipo y de la caballerosidad de todos los leoneses que duramente se refleja en la crónica aparecida en "Carabón" de ayer.

Allí, en las mismas columnas donde "Pinón" vertió sus equivocados juicios no hace muchos días, ha rectificado noblemente, el redactor deportivo y promete ocuparse del encuentro en sucesivos números.

Por nuestra parte nos congratulamos del cambio de opinión—no se puede ni se debe opinar a la ligera—y conscientes de nuestra responsabilidad, "sin tomar el rábano por las hojas", aseguramos que la Cultural y Deportiva Leonesa es más, mucho más equipo que el Racing de Sama y que en el momento que los componentes del equipo leonés adquieren un poco de veteranía, formarán un conjunto muy peligroso y difícil de vencer... que "no están fiero el "león" como le pintan"... y que aquí, en la ciudad de Guzmán, no guardamos más que consideraciones y afecto hacia todos los asturianos. ¿No es así "Pinón"?

Y ahora desearíamos saber tu opinión acerca del espectáculo que durante todo el encuentro dieron algunos—los menos—de los seguidores del equipo visitante.

Y nada más.

Felipe G. Lorenzano

Médico - Fisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.
Ordoño II, 4. 2.
Teléfono 1364

MOLINOS A VIENTO
POZOS ARTESIANOS
TALLERES ESCOBAR
N. Roverer, 8. VALENCIA

La Cultural ha triunfado

¡Oh! que alegría poder decir que nuestro titular ha triunfado subiéndose los escalones del triunfo a pasos agigantados, como ha ocurrido.

Todo el entusiasmo de esos directivos y jugadores es algo indescriptible; algo que no se puede contar.

Todos ellos leoneses hasta la médula, con cariño al deporte y a su pueblo; porque están viendo que la Cultural no es la que sube, sino que es nuestro pueblo, que es León.

A ese entusiasmo que reina entre estos leoneses se une una vez más el que la afición, que vio de la nada, hacerse un equipo del valor de Guzmán.

Habéis llevado el nombre de León por tierras de Asturias y en todos sus campos habéis dejado clavado el pabellón leonés, que nadie podrá arrancar. Supierais los merengues conquistar para su pueblo lo que se les exigía en el deporte, que ha sido lo que nadie esperaba de vosotros.

Cultural Leonesa! Si; bien se la puede llamar así, porque todos sus componentes son de León y por eso lo han dado todo por el deportivamente. Su entusiasmo, su valor, han sido las causas de los triunfos obtenidos. Vosotros culturalistas: Severino, Angelín, Arturo, Gamonal, Sixto Chovito, Calo, Víctor, Paradelo, Jesús, Lovete, Armendáriz y Bobis, seis leoneses cien por cien y merecéis un apoteósico homenaje de la afición porque habéis colocado el nombre de León tan alto deportivamente, que nunca lo debéis abandonar, porque es vuestro pueblo y por él no hay ningún ofrecimiento que le supere.

Seguid así, y siempre adelante que él os sabrá dar el pago que os merecéis y corresponder a vuestro sacrificio.

Sois los que podéis cantar las glorias de esta temporada pasada, que no olvidaréis jamás.

Así se juega y se lucha, porque poner ese interés por vuestro pueblo es ponerlo por España deportivamente.

CESAR

DR. JOSE M. MARTINEZ SAGARRA

Del Hospital Lariobisere de Paris.

Enfermedades de Riñón y vías Urinarias.

Maria Guerrero, 1. Teléfono 1525. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 VALLADOLID.—A-1031

GRANDES GALLERES RIPOLL

COMPLETAMENTE REFORMADOS

Calles. - Alcázar de Toledo, 16 - Calvo Sotelo, 16, duplicado. Teléfono 1467 - LEON

COMENTARIOS

Empecemos por confesar nuestra satisfacción y nuestro orgullo por el desarrollo del partido del domingo. Al salir el equipo forastero al campo, sonó un sólo silbido y en cambio fue recibido con una ovación que había muy en favor del comportamiento del público leonés. La leyenda de "las malas lenguas" que hablaban del partido con el Real Juvenia y acababan a los leoneses no comportamiento con algún lunar quedó desvanecida en este partido en que, anticipadamente, y no por nueva culpa, le rodeaba una atmósfera de apasionamiento quizás un poco excesivo. Jugaron los asturianos, venieron perdiendo y salieron del campo del S. E. U. como podrían haber estado del suyo de Torre de Reyes.

Si el público leonés no se había cansado anteriormente la mayoría de edad, habría que habérsela concedido a raíz de este partido.

Otra enseñanza de este partido ha sido la necesidad de que León cuente con un estadio, con un campo de fútbol, o con lo que sea, con tal de que reúna las debidas condiciones para que el público todo pueda ver el partido. Ayer hubo quien estaba en el campo y no pudo ver el partido más que en pequeñas ráfagas, cuando el juego pasaba por delante del lunco que dejaban los que tenía colocados ante sí.

Los árboles, los tejados y tapias que rodean el campo y las casas de los alrededores, estaban materialmente custodiados de personas. Hasta la magnífica casa que está construyendo en la calle de Suero de Quiñones el señor Hurtado, se pobló ayer de un enjambre de nuevos inquilinos que la abandonaron al terminar el encuentro.

marcha del encuentro. Y sin embargo, los leoneses pudieron ganar, pero para ello hubiera sido necesario variar el extremo izquierdo. Haga mos constar que Gamonal se encontraba enfermo y tuvo que ser sustituido.

El domingo casi todo el juego se cargó al ala izquierda en la que Tuñón, adelantado, no recibió un solo balón porque infanzonadamente se colaba detrás del medio que había de marcarle y que era quien interceptaba el pase destinado a Tuñón. Las pocas—poquitas—veces que en este tiempo primero pudo arrancar, o se dejó arrebatar el balón o al ser virlo a sus compañeros que avanzaban directos a la boca del goal, lo hizo a balón rodando, sin lanzar el centro que sus compañeros estaban esperando impacientes ante Sión.

En el segundo tiempo siguió recibiendo juego que no lograba realizar porque el hecho de que en tres o cuatro ocasiones enviara el balón hacia el centro, no es posible tenerse lo que cuenta a quien recibió juego para establecer una fábrica de centrar. Además se mostró siempre con una prudencia excesiva y en ese plan nada puede hacer y menos cuando el equipo contrario que dan el "do" de pecho cuando es necesario.

No culpamos al jugador, que por sí mismo dió de sí cuanto pudo, ni a la directiva, ni a nadie. Es que para un equipo como la Cultural, que está empezando y que casi tiene los jugadores justos, la baja de uno de ellos supone una pérdida que apenas se notaría en otro equipo que tuviera plétora de buenos jugadores.

dos tantos serenos, fueron producto de sendos pases adelantados que Calo, también de estilo impetuosa y de buen tiro, supo aprovechar, tratando más bien de colocar el tiro que de impresionar al público con un chuzo pinazo de cataguita.

Estamos seguros de que el quinto tiro actual completaría la facilidad des para prodigar el tiro, que es el defecto que hasta ahora hemos hallado a la línea delantera, porque prodigaba los pases sin que ninguno de ellos fuera de esos pases verticales, profundos, que meten al jugador a quien se le envían, a la espalda de las defensas contrarias y ante el portero sólo, con grandes posibilidades de batirle.

Un tercer goal marcó la Cultural en el que colaboraron dos jugadores: Calo, que se lanzó a un balón que bote alto, al mismo tiempo que Sión y a quien burló pasando el balón por encima de su cabeza, y Garrido, que acudió a recoger el "obsequio" de Calo, para mandar el esférico a la red.

Los de Sama lograron un goal en el primer tiempo. Fue irreprochable, pues la intervención del defensa izquierdo leonés no sirvió más que para darle más velocidad, pero como somos francamente que ese goal nunca se hubiera conseguido si Paradelo no hubiera estado en aquel momento sufriendo los efectos de un balonzazo que hizo necesaria la suspensión de juego por algunos minutos. No pudo el capitán del equipo leonés hacer nada para impedir el avance del interior izquierdo de Sama que, sólo ante Armendáriz, fué silo al tanto a pesar, como decimos de la intervención de otro defensor leonés.

tuación de "nuestro" Sión. No se ventiló allí el partido porque todos se empeñaban en llevar el juego por el ala izquierda donde había un jugador que era el único que estaba haciendo el tiempo y tenía su traje tan blanco como cuando salió de la caseta.

Ayer nos defraudó Travieso. Si a Travieso se le deja suelto, es un jugador temible. El sabe que tres años no le permiten ya desplazamientos veloces y continuos y todo lo hace a base de una gran colocación. El recoge el balón y le retiene tan solo el tiempo necesario para volver a sus compañeros esta mejor situado y a él le envía el esférico. Por lo general, ese jugador suele ser su extremo izquierda que procura siempre evita ser proximidad del medio que tiene que marcarle.

El domingo Travieso tenía ante él a Angelín con 23 años y con todas sus facultades. Porque el Angelín que jugó en Sama lo hizo entre niebla, ya que un golpe que recibió en la cabeza le dejó "k. d." y creyendo que lo que se movía era el campo y el que se movía era él. El mano a mano que Angelín-Travieso se resolvió a favor de nuestro gran medio centro. Si no hubiéramos sabido que Travieso era Travieso, no nos hubiéramos enterado.

Sin embargo Sión... Han pasado unos años y Sión sigue teniendo la agilidad y las garras de gato que nos mostraba siendo portero "culturalista". Fue un jugador al que nunca se le pudo culpar de las pocas derrotas que la Cultural tuvo en su primera época. El domingo hizo las mismas pautas que entonces y las mismas salidas de sus buenos tiempos. Aquel tiro a un ángulo inferior no podía de tenerse más que con aquella estirada de Sión. A veces creíamos que Sión seguía siendo "nuestro" Sión y nos molestaba que se le tirase metralla con aquella insistencia.

Ya pasaron las competiciones oficiales para la Cultural. Todos debemos estar satisfechos de la actuación de nuestro equipo. Sión hace tres meses y alcanzó un puesto en la primera categoría asturiana para luchar el año próximo con los grandes, es una proeza. Se ha tenido que batir con equipos experimentados y fuertes en estas lides. Mucho ha ganado en estas peleas, porque de la Cultural que empezó a la actual hay un abismo. Y el autor de este abismo es Paradelo, que ha puesto su experiencia y su valía al servicio de la Cultural, haciendo del equipo todo lo que humanamente es posible hacer cuando los elementos con que se cuenta son, por desgracia, muy limitados. El, como entrenador, jugador y capitán del equipo, merece este aplauso que le prodigamos y que alcanza a los que con él han puesto en el campo de juego todo el amor al Club y todo su entusiasmo para llegar donde se ha llegado.

Y una felicitación sincera, de verdadero amigo, a esa directiva que modestamente ha llevado a cabo una labor tenaz para conseguir que León tenga una sociedad deportiva y un equipo de fútbol que ya da que hablar en los medios deportivos.

Que este entusiasmo de todos no se enfrie por bien del deporte y de León.

TRASPASO

Fundición "El Crisol" de Villada en subasta pública, que se celebrará en los locales del Juzgado Municipal de dicha Villa, el 16 del actual, de 11 a 12.

Condiciones: Referido Juzgado.

DE INTERES A CATEDRÁTICOS Y DIRECTORES DE COLEGIOS

"Guía del Bañiller". Normas legales. Amplísima relación de textos. Se remite gratis. Librería ENRIQUE PRETOR. Preciados, 48. Madrid.

Resultados de los partidos de Liga, celebrados el domingo en toda España

PRIMERA DIVISION	SEGUNDA DIVISION
Racing de Santander, 2; Barcelona, 3. Espanol, 2; Zaragoza, 0. Madrid, 4; Bilbao, 1. Celta, 4; Betis, 2. Sevilla, 1; Hércules, 1. Valencia, 1; Aviación, 0.	Primer grupo Torrelavega, 4; Ormaiztegui, 2. Stadium Avilés 0; Salamanca 2. R. Coruña, 1; Racing, 0. Sporting, 2; Valladolid 1. Segundo grupo Erandio, 1; Alavés, 0. Sestao, 1; Baracaldo 1. Osasuna, 2; Domestica, 1. Irún, 3; Arenas, 2. Tercer grupo Sabadell, 2; Girona, 0. Levante, 2; Castellón, 0. Granollers, 4; Constancia, 1. Cuarto grupo Burjassot, 5; Elche, 2. Imperial, 3; Alicante, 0. Imperio 4; Ferroviaria, 3. Cartagena, 2; Murcia, 0. Quinto grupo Ceuta, 1; Oñava, 3. Córdoba 1; Malacitano, 3. Cádiz, 2; Jerez, 0. Tánger, 1; Recreativo, 3.

SEGUNDO RODRIGUEZ

Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CALDERAS de TALLERES ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domestico; San Pedro, 19. —ASTORIA.

Modista

PATRONES A MEDIDA
Dac. y Valada, 6, entresuelo (Antas P. Flores)

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:
Señor Lopez Robies, Fernando, Merino, 10, 11 y 12 de la tarde.
Señor Borredá, Junta de...
TURNO DE NOCH
Sr. ALONSO CIL, Padre 1414.

PANORAMA DE LA EUROPA ENSANGRENTADA

Más vale tarde que nunca

por Eduardo Prado

Son para España los tiempos actuales de una trascendencia enorme, definitiva quizás. Salida de la guerra civil más terrible y cruenta de nuestra Historia, destruida en su economía, convaleciente de múltiples heridas de orden moral, es preciso a todos los españoles hacer a fondo el más severo examen de conciencia, que nos obligue a rectificar las muchas faltas cometidas. Y no reincidir en ellas jamás. En ello va la salvación de la Patria y nuestro honor.

Muchos años de mal gobierno, una política destructora en todos los órdenes, el escaso interés de los ciudadanos por los negocios del Estado, hicieron de nuestra nación antes tan grande y tan temida, una cosa muerta, fría, sin pulso y sin ideal elevado a un mísero vivir; de un Imperio poderoso y fuerte a una minúscula potencia sin vigor y sin prestigio. De una España que imponía leyes y conquistaba mundos, a una España oprimida y regida por otros que valen menos. De la España de fines del siglo XV y todo el XVI, a la triste y decadente del siglo XIX y principios del XX. En fin, del pináculo de la gloria al abismo de la desgracia y del desprecio.

Este era el estado de la Nación antes del Glorioso Movimiento. Fue preciso un río de sangre, un nuevo Diluvio, para que al cabo exista una clara visión de cual tiene que ser nuestro destino en el futuro. Muchos y buenos cayeron en esta epopeya de gigantes, inmensas riquezas y bienes se gastaron. Más no fué en balde. La semilla fructificará y nos traerá espléndida cosecha, porque lo que no muere nunca, lo que es eterno, está todavía vivo y vigoroso: el espíritu de la raza. Por designio de Dios rige la nave del Estado y ganó la guerra, el mejor Capitán de nuestra Historia. Franco el Caudillo, con su mano fuerte y segura, con su clara inteligencia, su acendrado patriotismo, alentado por la adhesión unánime y permanente del pueblo, nos conducirá sin desmayos, sin vacilaciones, a un espléndido porvenir que se vislumbra próximo y risueño. Es preciso hacerlo en la pasión ardiente, con la fe gloriosa que nos llevó en otras épocas a la locura inmensa de descubrir mundos, de conquistar y civilizar pueblos.

No hay empresa nacional de alguna envergadura que no

necesite en primer lugar el calor y entusiasmo de la Nación entera, sin grupos de clases o banderías políticas que la dividan. Se necesita como jalon primero que sirva de base de partida, una Nación unida y fuerte que apoye y respalde con su fe, con su fuerza, a los hombres encargados de llevar a cabo la labor de tal empresa. No otra cosa han tenido en cuenta los grandes conductores de pueblos, así antiguos como modernos. Sin una unión perfecta producto de idénticos ideales, sin una fuerza poderosa consecuencia de esa unión, no hubiese habido nunca pueblos conquistadores, ni la Humanidad hubiese gozado de un tan grande progreso. La unión hace la fuerza, y la fuerza hace el derecho. Esto no lo ignora nadie, aunque haya quien lo combate. Más lo cierto, lo positivo, es que si algún pueblo lo ignora, será pueblo perdido de modo irremisible y expuesto a los embates y codicia del vecino más fuerte.

Para pesar en el concierto de las Naciones, para ser respetado y temido, para no ser algún día absorbido por los pueblos inmediatos, es preciso en las Naciones, les es indispensable, como jalones básicos: Unidad y Fortaleza.

El individuo aisladamente, necesita de estas dos cualidades para cumplir con su destino y alcanzar la meta que se propone. Si no las tiene será vencido, aplastado. Los pueblos, reunión de individuos, con diferencias de intereses, de apetitos, de caracteres, necesitan en su grado máximo la coordinación armónica de esas cualidades, encaminadas a un fin común, a un fin noble y elevado, cual es el engrandecimiento de la Nación, su prestigio y su influencia en el Mundo. Es un axioma que no necesita demostración, pero que de civilizarlo traerá como consecuencia inevitable, lo que nos trajo ya a nosotros desgraciadamente.

Se impone pues por tanto, una rectificación total en la conducta y en los procedimientos de nuestro pueblo, aprovechando ahora la única ocasión que se nos presenta, del resurgir nacional. Dios y Franco harán el milagro; el pueblo unido y fuerte, resurgirá de nuevo potente, arrollador, hacia sus más altos destinos.

León, 11.2.1940.

Ayer se clausuró en Madrid la Exposición del pintor Cruz Herrera

Pilar Primo de Rivera visita La Escuela del Hogar fundada en MADRID

Madrid, 12.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se celebró esta tarde la solemne clausura de la exposición del pintor Cruz Herrera, que con tan singular éxito ha venido celebrándose en dicho Ministerio.

Presidió el Ministro de Asuntos Exteriores, con la esposa del Subsecretario y doña Carmen Primo de Rivera, don Mariano Benlliure. Pronunciaron discursos el señor Huarte y don José Francés.

Al acto asistieron ilustres personalidades del mundo diplomático y del arte y numerosas damas.—R. N.

LA GRAN CRUZ DE SABEL LA CATOLICA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARGENTINA

Madrid, 12.—Ha sido concedida la Gran Cruz de Isabel la Católica al Presidente de la República Argentina, Dr. Roberto Ortiz, exministro de Hacienda del gobierno precedente y distinguido jurista de su país, a la vez que gran amigo de España.—R. N.

CLAUSURA DE UN CURSILLO DE GANADERIA

Madrid, 12.—Presidido por el Jefe de Sección de la Dirección General de Ganadería, se ha verificado la sesión de clausura del curso en virtud del cual han ingresado en el Cuerpo de Veterinarios 226 profesionales.

Los cursillistas recibirán en breve sus títulos con el número que a cada uno corresponda en el escalafón, con cuyos títulos podrán solicitar las plazas vacantes de inspectores municipales veterinarios, que se proveerán rápidamente en propiedad en todas las provincias.—R. N.

PILAR PRIMO DE RIVERA VISITA LA ESCUELA DEL HOGAR

Madrid, 12.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de diversas jerarquías y autoridades, visitó hoy la Escuela del Hogar, que viene funcionando en Madrid desde los primeros días del mes actual.

Pilar y sus acompañantes visitaron las clases de economía doméstica y cocina y tributaron grandes elogios a la nueva organización de esta Escuela del Hogar, creada en Madrid por la Falange Femenina y que pronto se extenderá a toda España.—R. N.

PARA LA CONSTRUCCION DEL GRAN ESTADIO DE MADRID

Madrid, 12.—En fecha breve se anunciará un concurso al que podrán asistir todos los arquitectos españoles, de anteproyectos del gran estadio que se construirá en Madrid.

Esta mañana se reunieron en la Casa de la Villa varios regidores, el Jefe Provincial del Movimiento, el Delegado de Educación Física, el director de la Escuela de Gimnasia de Toledo y el Secretario del Consejo Nacional de Deportes. Tuvieron un amplio cambio de impresiones, en el que estudiaron las posibilidades de emplazar el estadio en diversos terrenos y, sin adoptar decisión definitiva sobre este asunto, se hizo una calificación con arreglo a las condiciones de los terrenos en los cuales puede construirse el estadio y se acordó en firma convocar a los arquitectos españoles para que acudan con sus estu-

dios y formulen anteproyectos del gran estadio de Madrid.—R. N.

SE VOLVERA A ABRIR EL SALON DE HUMORIS

Madrid, 12.—Después de la interrupción que sufrió el Salón de Humoristas durante el período rojo, va a reanudarse ahora su comunicación con el público madrileño, con tanta simpatía acogidos todos los años esta notable manifestación de humor y de arte.

El Salón de Humoristas se inaugurará en marzo próximo en el Circo de Bellas Artes. Solo el anuncio de su convocatoria, firmado por su fundador, don José Francés, y el entusiasmo con que ha sido recibido, son suficientes para tener la seguridad de que el éxito más rotundo coronará este certamen, con el que se conmemora además las bodas de plata de dicho Salón, fundado en 1915.—R. N.

INAUGURACION DE UNA OBRA IMPORTANTE

Barcelona, 12.—Mañana, a las doce, se efectuará la inauguración oficial de la apertura de las calles de Fortuni y las Ramblas, obras suspendidas por los rojos durante su dominio.

Esta nueva obra será una de las más importantes de la ciudad.—R. N.

FUNERALES POR LOS CABALLEROS DE LAS ORDENES MILITARES ASESINADOS

Madrid, 10.—En sufragio de los caballeros de las órdenes militares de Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa, caídos en el frente o asesinados por los rojos, se han celebrado funerales en la iglesia de las Comendadoras de Santiago.

La presidencia la formaban los Duques de Infantado y Béjar, el Marqués de Saltillo y a ambos lados de la presidencia oficial tomaron asiento los Ministros de Gobernación y Justicia, General Millán Astray, Jefe Provincial y otras personalidades. Asistió una nutrida representación de caballeros de las distintas órdenes y numerosísimo público.—(Cifra).

EXPOSICION DEL PIN. POR BERTUCCI

Madrid, 12.—Próximamente, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, se celebrará una exposición de pinturas de Bertucci, patrocinada por el ministro de Asuntos Exteriores.

La exposición es de ambiente marroquí.—Cifra.

FIESTA DIPLOMATICA

Madrid, 12.—El ministro de Grecia ofreció hoy una fiesta de honor de las personalidades oficiales del cuerpo diplomático acreditado y de la sociedad de Madrid. Asistió el ministro de Asuntos Exteriores, los embajadores de Alemania, Italia y Portugal, Gobernador militar de Madrid y Alcalde.

El ministro de Grecia brindó por S. E. el Generalísimo y por la prosperidad de España, que ha disminuido como ninguna otra nación la civilización greco-latina.—Cifra.

CONTRA LA MENDICIDAD

Murcia, 12.—Desde esta mañana no existe un sólo pobre en la capital. Los forasteros han sido enviados a sus localidades y los de la capital fueron internados en el asilo.—Cifra.

PARA LOS MAESTROS

Madrid, 12.—El Director General de Primera Enseñanza se propone conceder a las maestras interinas, viudas y huérfanas de maestros, el mismo derecho que a los ex combatientes y ex cautivos, a no ser desplazados de sus escuelas.—(Cifra).

EL CUMPLEAÑOS DEL REY DE EGIPTO

Madrid, 12.—Para festejar el XXI aniversario del Rey Faruk I de Egipto, se ha celebrado una recepción en la representación de este país. Han asistido el Nuncio de Su Santidad, muchos diplomáticos y los Generales Muñoz Grande, Saliqut y Sáez de Buruaga.—(Cifra).

VENTANA al MUNDO

Disgusto inglés por los La lotería acuerdos de Belgrado

Los ingleses ya no ocultan su disgusto por los acuerdos que han sido tomados por las potencias balcánicas en su conferencia de Belgrado. En pleno parlamento ya declaran que los resultados obtenidos por las democracias occidentales, en dichas conversaciones, no han sido todo lo satisfactorias que hubieran deseado para su política. Estas manifestaciones confirman los aires de Inglaterra y Francia por extender en conflicto armado por la parte Sureste del territorio europeo. Es decir, que lo que la opinión sana de los países neutrales ha acogido como altamente satisfactorio a fin de que pudiera ser localizada la guerra a los países que actualmente han empuñado las armas, una parte de las potencias en lucha desean que la contienda se extienda a toda esa zona balcánica, a la que hasta ahora se había dado en llamar "el avispero de Europa".

De regreso a su patria el Ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, en unas interesantes manifestaciones ha formulado el balance de la Conferencia de Belgrado. Con toda claridad ha dicho que las potencias balcánicas realizarán, y a ello pondrán todo su esfuerzo, una política que tienda a alejar la guerra de sus te-

rritorios. A continuación expresó la convicción de que todas las cuestiones han sido planeadas y arregladas amistosamente y que los Estados de la antigua Entente—ahora renovada—son lo suficientemente fuertes para impedir verse empujados a la guerra por influencias extrañas.

Es preciso hacer notar que estas manifestaciones ofrecen un doble interés. En primer lugar por la figura preeminente, dentro de la política de su país y de la Entente, por que han sido hechas, ya que el Gobierno de Turquía concertó recientemente una limitada alianza con Inglaterra y con Francia. Muchos países—y no es preciso decir que desde luego las potencias occidentales—temían que los turcos aprovecharan las fisuras que siempre se abren en toda Conferencia de tipo internacional, para arrastrar a las demás potencias balcánicas al conflicto, de lado de Inglaterra. Pero así no ha ocurrido. Y ha sido Turquía, el país más estrechamente vinculado a las democracias de Occidente, el que ha manifestado expresamente su firme voluntad de mantenerse alejado de la guerra. En segundo lugar, el interés estriba en las seguridades de paz, ya que no solamente se limitan a las cuatro potencias participantes en la Conferencia, que son, como se sabe, Turquía, Grecia, Yugoslavia y Rumanía, sino también a otras dos, ajenas a la misma, Bulgaria y Hungría. Es preciso decir que la Entente fué concertada precisamente contra estas dos potencias que no estaban conformes con las fronteras que le fueron adjudicadas por los Tratados de paz de 1918, mientras que los miembros de la mencionada Entente habían recibido, en virtud de estos mismos Tratados un incremento territorial de excepcional importancia: Turquía, una de las naciones más favorecidas, quedó plenamente satisfecha de tales acuerdos.

El Ministro de Asuntos Exteriores de Turquía, ha declarado expresamente que, la po-

lítica pacificadora de su Gobierno se orienta de modo que se tratará de resolver en forma amistosa las reivindicaciones territoriales de los dos países descontentos. En resumen, cuantas manifestaciones han hecho los políticos de las potencias balcánicas con respecto a los resultados obtenidos en la mencionada Conferencia de Belgrado, son en grado sumo alentadores y vienen, con los acuerdos concertados a fra casar todos los planes que habían forjado las potencias democráticas a fin de utilizar los intereses de estos países quedando, por tanto, quebradas sus esperanzas de extender el frente de guerra a los Balcanes. He aquí la razón del disgusto inglés, y de sus políticos que trabajan por el bien de los pequeños Estados y por el mejoramiento de la Humanidad. Carlos de Cantillana

Noruega reanuda las negociaciones con la Gran Bretaña

Oslo.—Las negociaciones interrumpidas hace pocos días y que tenían por objeto la conclusión de un tratado comercial con Inglaterra, han sido reanudadas ahora en Oslo. Como representante del Gobierno británico ha llegado a Oslo Lord Glentanar.—(Aroco-Spes)

La exportación yugoeslava al Brasil

Belgrado.—El Instituto para el fomento del comercio exterior de Belgrado, sección de minerales y metales, llama la atención de los interesados sobre el hecho de que últimamente existen grandes posibilidades de colocar productos químicos en el Brasil.—(Aroco-Spes)

PREMIADOS CON DOS MIL PESETAS

- 7.108, Zamora, Córdoba, Madrid.
- 2.951, Barcelona, Jerez de la Frontera, Cazalla de la Sierra, 18.024, Zaragoza, Lugo.
- 12.232, Valencia, Palma, Jerez de la Frontera.
- 18.124, Gijón, Murcia, Madrid.
- 20.149, Madrid, Pueblo Nuevo del Terrero.
- 10.020, Vilafranca de los Barros, San Fernando, Valencia.
- 32.568, Valencia, Lugo, Sevilla.
- 10.232, Madrid, Gijón, Barcelona.
- 31.775, Madrid, Santander.
- 2.211, Sevilla, La Palma del Condado, Zaragoza.
- 347, Frejenal de la Sierra, La Línea de la Concepción, Sevilla.
- 1.101, Zamora, Córdoba, Madrid.
- 12.025, Madrid, Murcia.
- 27.337, Barcelona, Vigo, Sevilla.

Implantación del sistema de cartillas para artículos de necesidad en FRANCIA

Bruselas.—En la prensa francesa se formulan actualmente numerosas quejas sobre el encarecimiento y el retraimiento artificial de artículos de primera necesidad. En ellas se exterioriza la demanda de la población en el sentido de sustituir el actual sistema de injusticia que prevalece en la distribución de los artículos y que se presta para encarecer sus precios y acumular las mercancías por un sistema de cartillas.—(Aroco-Spes)

DIFICULTADES en las negociaciones llevadas a cabo entre Suiza y Gran Bretaña

Zurich.—Mientras que en los círculos británicos se confía poder llegar pronto a un término de las negociaciones con Suiza, en Berna se opina de distinta manera. Sobre todo la industria textil parece oponerse a los deseos británicos que piden una restricción de la exportación, porque pretenden también vender más que hasta ahora sus artículos suntuarios en Inglaterra.—(Aroco-Spes)

UN INCENDIO produce grandes desperfectos en el RECREO INDUSTRIAL

Sobre las cinco de la madrugada del día de ayer, se produjo un incendio en el edificio que ocupa el Nuevo Recreo Industrial.

Al parecer, el fuego comenzó en la cabina del cine. Tan pronto como el conserje lo advirtió llamó al cuerpo de bomberos, que poco después, se personaban en el lugar del siniestro.

El fuego adquirió desde los primeros momentos grandes proporciones, amenazando propagarse a otras dependencias del edificio, principalmente al salón de actos.

Los bomberos actuaron rápidamente, colocando unas escaleras en el patio para poder subir al tejado del torreón y evitar la propagación del fuego, que quedó reducido al torreón, lugar donde se encuentra la cabina y máquina sonora de cine.

Pese a los esfuerzos realizados por los bomberos, fué completamente imposible evitar que parte del torreón quedase totalmente destruido. Durante toda la mañana continuaron los trabajos de descombro.

Al lugar del siniestro acudieron, en los primeros momentos, el teniente de la Caja de Reduta don Manuel Santos Hernández y los soldados con destino en dicha Caja Sebastián Pérez Martínez y Manuel Bayón Rodríguez que inmediatamente comenzaron a trabajar en la extinción del incendio.

También acudieron a los pocos momentos el alcalde camarada Regalado y el teniente alcalde señor Agudo, que en unión del jefe de bomberos, camarada Peris, dirigieron los trabajos de extinción.

Parece ser que el incendio se produjo casualmente.

El edificio y los enseres estaban asegurados y las pérdidas se calculan en más de cien mil pesetas.

Finlandia no admitirá una PAZ IMPUESTA

Helsinki, 12.—El ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, Tanner, ha hecho esta noche las siguientes declaraciones:

"Con referencia a algunas noticias publicadas por la prensa extranjera, según las cuales una gran potencia tendría la intención de actuar como mediadora para hacer la paz entre Finlandia y Rusia, declaro que el Gobierno finlandés no ha pedido nada a nadie en este sentido e ignora en absoluto todo lo relacionado con esa noticia.

El ejército finlandés, desde hace diez semanas, ha defendido con éxito su patria contra fuerzas mucho más numerosas que las suyas. Hasta ahora hemos combatido con nuestras propias fuerzas y con nuestros propios recursos. Ahora que podemos contar con ayuda en armas y en tropas, procedentes de diversas direcciones, según la decisión de la Sociedad de Naciones, Finlandia está en situación de rechazar los ataques.

Por consiguiente, no se pueden imponer condiciones de paz a Finlandia. Es posible que estos rumores hayan sido difundidos para tratar de disminuir la importancia de la ayuda que nos llega del exterior."—(Efe).

Le dejan sin pelliza

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia denunció Manuel Carrizo Fenández, con domicilio en la carretera de Zamora, que estando en la estación del Norte, le sustrajeron la pelliza y una caja de mantecadas, valorando todo en noventa pesetas.